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1.HYRJE 

 

Vrapimi është një lloj atletikor, nëpërmjet të cilit realizohet zhvendosja mbi truall nëpërmjet 

hapave. Ky ushtrim është i thjeshtë dhe mund të kryhet pothuajse nga të gjithë kategoritë e 

moshave. Vrapimi është një mjet bazë për përgatitjen fizike dhe zhvillimin e organizmit. Ai 

ndihmon për të përballuar ngarkesa stërvitore të larta. Vrapimi është  mjet më universal për 

përgatitjen e gjithanshme të atletit, por ai zë një vend tepër të rëndësishëm edhe në stervitjen e 

llojeve të tjera të sportit. Gjatë vrapimit , organizmit i paraqiten shumë kërkesa ndaj punës së 

sistemit muskulor dhe veprimtarisë  vazokardiake dhe të frymëmarrjes. Ai përbën një mjet të 

rëndësishëm për ruajtjen dhe  forcimin e shëndetit. ( Dibra F, Cuka A,2004) 

Në ditë e sotme, aplikimi vrapimeve si lëvizje monostrukturale ciklike në seancat 

stërvitore është i domosdoshëm për përgatitje sa më të mirë të sportistëve.  Avancimet e 

njohurive shkencore mbi rolin e vrapimeve në proceset stërvitortek vrapuesit, bindshëm tregojnë 

se atletët e përgatitur mirë me lehtësi iu përballojnë kërkesave funksionale dhe motorike që 

kërkohen tek vrapuesit gjatë garës. 

Vrapimet në shtigje të gjata janë mbajtur në kohërat e lashta në Greqinë antike.  Vrapimi 

në katër stadi (710-740m) është quajtur hipios dhe ka qenë e përfaqësuar në lojërat Istmike, 

Nemeike dhe Panateneike, por jo edhe në programin e LO. Në LO të XV-ta (720p.e.së re) është 

futur në program edhe vrapimi në gjatësitë 7, 12, 14, 20 dhe 24 stadione e cila është quajtur 

dollihos (400m). Fituesi i parë ka qenë Akanthos. Vrapimi është një lloj atletikor, nëpërmjet të 

cilit realizohet zhvendosja mbi truall nëpërmjet hapave. Ky ushtrim është i thjeshtë dhe mund të 

kryhet pothuajse nga të gjithë kategoritë e moshave. Vrapimi është një mjet bazë për përgatitjen 

fizike dhe zhvillimin e organizmit. Ai ndihmon për të përballuar ngarkesa stërvitore të larta. 

Vrapimi është  mjet më universal për përgatitjen e gjithanshme të atletit, por ai zë një vend tepër 

të rëndësishëm edhe në stervitjen e llojeve të tjera të sportit. Vrapimet në shtigjet të gjata, bëjnë 

pjesë në grupin e lëvizjeve lokomotorike ciklike. Motivet për një aktivitet të tillë janë të 

llojllojshme duke filluar prej atyre argëtuese, dëfruse, rekreative dhe garuse. Lirisht mund të 

themi se shumica e sporteve burim kryesor i kanë vrapimet ku kërkohet angazhim maksimal ku 

qëllim kryesor është që përmes garave të arrihet deri te rezultati. Përmes vrapimeve arrihet 
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transformimi i karakteristikave antropologjike, morfologjike, kognitive, konative e sidomos atyre 

motorike dhe motorike situacionale. 

  RAK Half Marathon, Victoria, British Columbia, Canada, (San Antonio, Texas, USA, 

(Riga, Latvia),  (Prague, Czech Republic), (Porto, Portugal), (Oradea, Romania),  (Marseille, 

France)[18],  (Helsinki, Finland etj 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

https://en.wikipedia.org/wiki/RAK_Half_Marathon
https://en.wikipedia.org/wiki/Victoria,_British_Columbia
https://en.wikipedia.org/wiki/San_Antonio
https://en.wikipedia.org/wiki/Riga
https://en.wikipedia.org/wiki/Latvia
https://en.wikipedia.org/wiki/Prague
https://en.wikipedia.org/wiki/Czech_Republic
https://en.wikipedia.org/wiki/Porto
https://en.wikipedia.org/wiki/Portugal
https://en.wikipedia.org/wiki/Oradea,_Romania
https://en.wikipedia.org/wiki/Marseille
https://en.wikipedia.org/wiki/List_of_half_marathon_races#cite_note-19
https://en.wikipedia.org/wiki/Helsinki
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1.1   HISTORIKU I VRAPIMIT  GJYS MËMARATONA E KOSOVËS  

 

Fituesi i Gjysmë-maratonës  ka fillue në viti 2001 që u mbajt për here të pare, tani është 

gjysmëaratona e   17-t± Nd±rkomb±tare ñPrishtina 2017ò k±t± vit ±sht± keniani, Benard Muinde 

Matheka, i cili shtegun prej 21 kilometra e vrapoi për 1 orë e 5 minuta dhe 53 sekonda. Finalistja 

e parë nga femrat ishte Betty Chepleting po ashtu nga Kenia, e cila shtegun prej 21 kilometra e 

përfundoi për 1 orë e 16 minuta dhe 24 sekonda. 

 

Ky aktivitet i cili është ndër ngjarjet më të mëdha sportive në Kosovë, këtë vit ka mbledhur 1020 

atletë vendor dhe ndërkombëtarë nga Amerika, Evropa dhe Afrika në disa kategori, si kategoria 

për të moshuarit dhe veteranët, gara deri në 5 km, si dhe 2 kilometra për personat me aftësi të 

kufizuara dhe fëmijët. Fituesi i Gjysm±maraton±s ñPrishtina 2017ò tek kategoria e senior±ve p±r 

meshkuj Benard Muinde Matheka nga Kenia tha se ai është krenar që e mori vendin e parë, pasi 

nuk ishte edhe aq leht±. ñćsht± hera e par± q± garoj n± Prishtin± dhe mendoj se njer±zit k±tu jan± 

shumë të shoqërueshëm. Moti na ka sjellë vështirësi sepse ka qenë vapë, por ia dola dhe çdo gjë 

±sht± n± rregullò, u shpreh Matheka. Kurse, kampioni i Kampionatit Ballkanik të Maratonës 

atleti Serkan Kaya nga Turqia për AA theksoi se ka kaluar barazhin vitin e kaluar në garat 
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olimpike të mbajtura në Rio dhe këtë vit është hera e parë që garon në Kampionatin Ballkanik të 

Maratonës .ñIshte nj± organizim shum± i mir± dhe interesimi i njer±zve ishte n± nivel. N± 

renditjen e përgjithshme kam dalur i katërt, por në garat e kampionatit Ballkanik dola i pari dhe 

mendoj se ±sht± nj± ndjenj± e veant±ò, tha Kaya. Ndërsa, fituesja e garës tek kategoria e 

seniorëve te femrave Betty Chepleting tha se edhe pse ka qenë një garë e vështirë ka bërë atë që 

është e mundur. Edhe fituesja e Kampionatit Ballkanik të Maratonës në kategorinë e femrave 

ishte nj± tjet±r atlete nga Turqia. ķeyma Yēldēz, shtegun prej 21 kilometra e vrapoi p±r 1 or± e 18 

minuta dhe 32 sekonda,raporton Anadolu Agency (AA). Ai bëri të ditur se të gjithë vrapuesit 

janë paraqitur së bashku për Kampionatin Ballkanik në Maratonë dhe Gjysmëmaratonën 

ñPrishtina 2017ò nga federatat e tjera simotra t± Kosov±s nga shtetet ballkanike si Maqedonia, 

Shqipëria, Mali i Zi dhe Greqia. Ndryshe, ky aktivitet u organizua nga Federata Atletike e 

Kosovës në bashkëpunim me Ministrinë e Kulturës, Rinisë dhe Sportit të Republikës së Kosovës 

dhe Drejtorinë për Sport dhe Rini e Komunës së Prishtinës 
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2.HULUMTIMET E DERTANISHME  

Hulumtimet e deritanishme në fushën e kineziologjisë antropologjike janë të shumta. 

Kryesisht këto punime bazohen mbi ndikimin e faktorëve kineziologjik në zhvillimin e 

karakteristikave motorike të qëndrushmëris. Gjithashtu janë të shumta edhe punimet që kanë të 

bëjnë me ndikimin e dimensioneve morfologjike në realizimin e detyrave motorike në sporte të 

ndryshme, sidomos në atletikë. Për një punë të sistemuar dhe me vlerë shkencore sa i përket 

kësaj hapësire mund të flitet që nga viti 1900, kur edhe fillojnë përpjekjet e para rreth definimit, 

klasifikimit si dhe njohjes së mekanizmave përgjegjës për manifestimin e aftësive fizike. Rol të 

rëndësishëm për në përparim të mëtejmë ka luajtur përparimi i metodologjisë shkencore 

hulumtuese, avancimi i teknologjisë si dhe të arriturat në shkencat mjekësore.  

Ndër testimet më të realizushme praktike kemi fiziologun Cooper (1968), i cili përshtati një test 

praktik, si dhe formulën e duhur për vlersimin e VO2max  nëpërmjet vrapimit të pandërprerë për 

12 minuta, kështu që atleti e ka përshkruar distancën 12 minuta në 3000m, do ti ketë treguesit e 

VO2max  në rreth 55.8 ml/kg/min.Gjithashtu,qëndrueshmëria te vrapueset varet edhe nga ajo se 

sitrupi ishfrytëzon burimetenergjetikenë dispozicion.  Edhe pse kapakhulumtimembi ndikimin 

ekëtyre faktorëvenëperformancëndhe suksesin sportiv në vrapime te atletet, supozohet se është e 

njëjtë sitek meshkujt (Joyner, 1993, sipas Mittleman dhe Miklothi të, 2000).  (Drinkwater, 2000). 

Matja e qëndrueshmërisë së lartë tregon se te femrat  fizikisht aktive lodhja lajmrohet më vonë 

sesa tek meshkujt. 

Përpos këtyre parametrave të vertetuar që tregojnë dallimet në mes atleteve dhe atletëve 

hulumtimet duhet të drejtohen edhe në drejtimin e vërtetimit të ndryshimeve në mes atleteve në 

distanca kohore të caktuara në mënyrë që të shikohet ndikimi i pergatitjes fizike në ngritjen apo 

jo të rezultateve të shpejtësisë në vrapime në distanca të ndryshme.   

Kjo është një përpjekje që kryesisht orientohet në vërtetimin e dallimit në rezultatet e vrapimit në 

distanca të ndryshme të atleteve kulmore në mes dy olimpiadave. 

LORENCI B .* në punën e saj ka konstatuar strukturën latente të shtatëgarëshi atletikor në 

mostrën e 200 shtatëgarëshit të cilat në vitet 1981- 1982 janë klasifikuar në listën e 100 

garueseve më të mira që e publikon për çdo vit IAAF-ja ( Federata Ndërkombëtare Amatore e 

Atletikës). 
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 Në saje të kritereve K- G ka veçuar tri komponente kryesore dhe ato i  ka shtjelluar në solucione 

vëllimore. Dimensionet e fituara latente janë përkufizuar si:  1/ faktor të qëndrueshmërisë së 

shpejtësisë, 2/ faktor të forcës shpërthyese  e shprehur në hedhje 3/ faktor të kërcimit së larti.  

Rashiti N: (2004) Një hulumtim të tillë është bërë nga ky autor që ka pasur për bazë hulumtimin 

e dhjetëgarëshit atletikor për femra, ku ka bërë krahasimin e analizës krahasuese të Kampionatit 

Botëror të vitit 2001, mostra e të anketuarve ka qenë 120 atlete të kategorisë seniore dhe juniorë 

nga ranglista botërore, ky kampionat u mbajt në  Edmontonit. 

Rashiti  N: (2011)Në mostrën prej 100 garuesve elitë të  gjinisë femra, janë marrë nga 10 garues në 10 

maratona më të njohura në botë. Ne këtë mostër të garuesve nëpërmjet 4 ndryshoreve janë analizuar 

parametrat themelor statistikor dhe në baze se matrices se korelaconeve eshte vrejtur lidhshmerija ne mes 

dy ndryshoreve  (lartesis  dhe peshes) në nivel p<0.001.  Duke u bazuar ne analizen regresive 

kemi vertetuar se dy parametrat antropometrik  latrësija dhe pesha nuk kane ndikim te rendesishe 

statistikor ne rezultatin perfundimtar te vrapimit maratonik.Suksesin e vrapimit maratonik duhet 

kerkuar ne faktoret tjerë antropologjik, ne rende te pare, ne aftsit funkcionale të cilat jane 

përgjegjese për furnizimin e muskujeve me oksigjen (O2). 
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3. QËLLIMI I PUNIMIT  

 

Sikur në çdo hulumtim apo punim edhe në këtë projekt të punim të diplomës parashtrohet 

qëllimi i punimit. 

Qëllimi kryesori këtij punimi do të jetë të hulumtoj 15 atletët e parë,  dhe vërtetoj 

dallimin në mes gjinis mashkullore dhe femrore  në kohën e arritjes në cak në  gjysmë maratonën 

së Prishtinës-Kosovës 

Qëllimi  i këti punimi është hulumtimi i gjysmëmaratones të Prishtinës  ndër vite  

 te mashkuj: :2001, 2002, 2003, 2004, 2005, 2006, 2007, 2008, 2009, 2010, 2011, 2012, 2013, 

2014, 2015, 2016.  

 dhe femrat: 2001, 2002, 2003, 2004, 2005, 2006, 2007, 2008, 2009, 2010, 2011, 2012, 2013, 

2014, 2015, 2016. 

 Që me anë të analizës diskriminative të vërtetohen dallimet te atletet në vrapimet e 

maratonës (21km.) në mes rezultateve të vrapimit të  gjysmëaratonë së Prishtinës të të dy gjinit.  

 

Kriter themelor është që atletët ose atletet të jenë pjesmarse në gjysmëmaratonë e Prishtinës. 
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4. HIPOTEZAT THEMELORE  

 

Duke u bazuar në të dhënat që janë grumbulluar dhe në bazë te qëllimit të hulumtimit, janë 

parashtruar këto hipoteza: 

H1: Supozozojm se    rezultatet  vrapimit në 21 km tek meshkujt (gjithsej 16 gjysmë maratona)   

nuk  do të kenë shmangie nga distribucioni normal.   

H2:  Supozozojm se    rezultatet  vrapimit në 21 km tek femrat (gjithsej 16 gjysmëmaratona)   

nuk  do të kenë shmangie nga distribucioni normal.   

H3: Supozojmë se matricën e gjysmë-maratonës të gjinis mashkullore  dotë ket  interkorelacionit 

te variablat specifike (vrapimet 21 km. ) në mes veti do të kenë lidhje statistikore të lartë, me një 

korrelacion shumë të lartë pozitiv. 

H4: Supozojmë se matricën e gjysmë-maratonës të gjinis femrore  dotë ket  interkorelacionit te 

variablat specifike (vrapimet 21 km. ) në mes veti do të kenë lidhje statistikore të lartë, me një 

korrelacion shumë të lartë pozitiv. 

H5: Supozojmë se dotë ketë dallime të rëndësishme në mes vrapimeve 21 km.  te vitit 2001 - 

2016 te gjinia mashkullore. 

H6: Supozojmë se dotë ketë dallime të rëndësishme në mes vrapimeve 21 km.  te vitit 2001 - 

2016 te gjinia femrore. 
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5. METODAT  E  HULUMTIMIT 

5.1. MOSTRA E POPULLATES 

 

Popullata nga e cila është nxjerrë mostra për analizë në këtë punim është definuar si popullata  e 

atletëve elite të gjinisë mashkullore dhe femrore. 

Mostra e këtij punimi përfshinë 16  Gjysmëaratona e Prishtinë (2001-2016) janë përfshir  vetum 

15 finalistët  të gjinis mashkullore  gjithësejd ,240 atleteve  elitë. 

Mostra e këtij punimi përfshinë  16 Gjysmëaratona e Prishtinë (2001-2016) janë përfshir  vetum 

15 finalistët  të gjinis mashkullore gjithësejd ,234 atleteve  elitë. 

Në këtë hulumtim janë të përfëshir 474 atlet, të gjinis mashkullore dhe femrore1
. 

Kriteri themelor për testimin e atletëve  është: 

a) që të gjithë garuesit të janë atlet elitë 

b) që të gjithë garuesit të kënaqen pjesëmarrës në gjysmë maratonen e Prishtines 

 

 

 

 

 

 

 

                                                           
1
Rezultatet e variablave antropometrike, kalendarike dhe specifike, (vrapimeve në distance të shkurta të mesme ) do të paraqiten në vijim me 

qëllim të transparencës shkencore. Finalen.wikipedia.org/wiki/1983_World_Championships_in_Athletics_ï_Men%27s_42.195_metres 

Finalen..wikipedia.org/wiki/2017_World_Championships_in_Athletics_ï_Men%27s_42.195_metres 

wiki/Athletics_at_the_1924_Summer_Olympics_ï_Men%27s_42.195_metres  Rome, Italy 

wiki/Athletics_at_the_2016_Summer_Olympics_ï_Men%27s_42.195_metres London, United Kingdom 

 

 

http://en.wikipedia.org/wiki/Rome
http://en.wikipedia.org/wiki/Italy
http://en.wikipedia.org/wiki/London
http://en.wikipedia.org/wiki/United_Kingdom


14 
 

 5.1.2.Mostra e ndryshoreve në vrapimet gjysmëmaratonike  21.km.(Mashkujt) 

 

1. M2001M Vrapimi i 21.km.2001 Prishtinë 

2. 
M2002M 

Vrapimi i 21.km.2002 Prishtinë 

3 
M2003M 

Vrapimi i 21.km.2003 Prishtinë 

4 
M2004M 

Vrapimi i 21.km.2004 Prishtinë 

5 
M2005M 

Vrapimi i 21.km.2005 Prishtinë 

6 
M2006M 

Vrapimi i 21.km.2006 Prishtinë 

7 
M2007M 

Vrapimi i 21.km.2007 Prishtinë 

8 
M2008M 

Vrapimi i 21.km.2008 Prishtinë 

9 
M2009M 

Vrapimi i 21.km.2009 Prishtinë 

10 
M2010M 

Vrapimi i 21.km.2010 Prishtinë 

11 
M2011M 

Vrapimi i 21.km.2011 Prishtinë 

12 
M2012M 

Vrapimi i 21.km.2012 Prishtinë 

13 
M2013M 

Vrapimi i 21.km.2013 Prishtinë 

14 
M2014M 

Vrapimi i 21.km.2014 Prishtinë 

15 
M2015M 

Vrapimi i 21.km.2015 Prishtinë 

16 
M2016M 

Vrapimi i 21.km.2016 Prishtinë 
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 5.1.3.Mostra e ndryshoreve në vrapimet gjysmëmaratonikie  21.km. (Femrta) 

 

1.M2001F Vrapimi i 21.km.2001 Prishtinë 

2. 
M2002F 

Vrapimi i 21.km.2002 Prishtinë 

3 
M2003F 

Vrapimi i 21.km.2003 Prishtinë 

4 
M2004F 

Vrapimi i 21.km.2004 Prishtinë 

5 
M2005F 

Vrapimi i 21.km.2005 Prishtinë 

6 
M2006F 

Vrapimi i 21.km.2006 Prishtinë 

7 
M2007F 

Vrapimi i 21.km.2007 Prishtinë 

8 
M2008F 

Vrapimi i 21.km.2008 Prishtinë 

9 
M2009F 

Vrapimi i 21.km.2009 Prishtinë 

10 
M2010F 

Vrapimi i 21.km.2010 Prishtinë 

11 
M2011F 

Vrapimi i 21.km.2011 Prishtinë 

12 
M2012F 

Vrapimi i 21.km.2012 Prishtinë 

13 
M2013F 

Vrapimi i 21.km.2013 Prishtinë 

14 
M2014F 

Vrapimi i 21.km.2014 Prishtinë 

15 
M2015F 

Vrapimi i 21.km.2015 Prishtinë 

16 
M2016F 

Vrapimi i 21.km.2016 Prishtinë 
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6. METODAT PËR PËRPUNIMIN E REZULTATEVE  

 

Në bazë të qëllimit dhe hipotezave te parashtruara, do të aplikohen metodat e përpunimit të  

rezultateve të cilat mundësojnë sigurimin e informatave të mjaftueshme për realizimin e qëllimit. 

Për realizimin e këtij punimi do të  llogariten parametrat themelorë statistikorë dhe të 

shpërndarjes për secilën variabël, si dhe masat e asimetrisë dhe të shpërndarjes normale
2
: 

- Vlerat minimale dhe maksimale ( R.min-R.maks) 

- Mesatarja aritmetikore (Ma) 

- Devijimi  standard(Ds) 

- Parametrat e asimetrisë (SKEW  dhe KURT) 

Raportet e ndërlidhjeve ndërmjet variablave në hapësirën manifeste, si dhe korrelacionet 

ndërmjet sistemit të variablave. 

  Për përcaktimin e dallimit ndërmjet variablave  specifike (vrapimeve) të të dy grupeve do të 

aplikohet analiza diskriminative e T- testit dhe analiza Post Hoc. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

                                                           
2
Joanes, D. N., and C. A. Gill (1998), ñComparing Measures of Sample Skewness and Kurtosisò. The 

Statistician 47(1): 183ï189. 
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6.1. INTERPRETIMI I REZULTATEVE DHE DISKUTIMI 

 

Me qëllim që pasqyra e informacioneve relevante të prezantohet në mënyrë më sistematike, ky 

kapitull kushtimisht është ndarë në  nënë kapituj për çdo disiplinë të vrapimeve të aplikuara në 

këtë punim sipas radhitjes së përpunimit statistikor3: 

1. Parametrat themelorë statistikorë, të asimetrisë dhe të shpërndarjes normale, 

2. Korrelacioni i variablave në hapësirën manifeste, 

3. Analiza diskriminative për të gjitha grupet të ndara sipas disiplinave të vrapimeve  21 

km. të aplikuara në këtë punim. 

 

6.1.1. PARAMETRAT THEMELOR STATISTIKOR 

 

6.1.2Parametrat themelor statistikor të variablave  motorike 21 km.në gjysmëaratoneë e 

Prishtinës-2001-2016 (M)
4
 

Tab.1 
N Minimum Maximum Mean Std. Deviation Skewness Kurtosis 

M2001M 15 72.33 81.23 77.0500 2.91220 -.139 -1.446 

M2002M 15 68.19 81.53 74.9760 4.88419 -.101 -1.578 

M2003M 15 68.19 81.03 74.7333 4.61509 -.157 -1.527 

M2004M 15 66.13 77.18 70.7373 3.09786 .783 .355 

M2005M 15 66.13 77.18 70.7013 3.11375 .803 .325 

M2006M 15 69.43 85.07 77.5913 5.45623 .006 -1.656 

M2007M 15 65.48 88.46 76.2807 8.58731 .285 -1.642 

M2008M 15 64.47 85.54 73.5633 7.30272 .337 -1.327 

M2009M 15 65.31 88.39 78.0867 8.55138 -.145 -1.659 

M2010M 15 73.34 88.29 81.4313 6.05121 -.125 -1.886 

M2011M 15 68.14 84.17 73.8887 5.91491 .974 -.793 

M2012M 15 64.16 82.45 71.6527 6.36641 .370 -1.331 

M2013M 15 68.43 93.34 83.7107 9.69492 -.784 -1.078 

M2014M 15 65.00 86.11 75.6940 9.11717 .009 -2.043 

M2015M 15 65.24 85.07 75.5033 7.14835 -.145 -1.538 

M2016M 15 65.24 85.07 75.5033 7.14835 -.145 -1.538 

 

                                                           
3
Westfall, Peter H. (2014), ñKurtosis as Peakedness, 1905ï2014. R.I.P.ò The American Statistician 68(3): 191ï195. 

4
 (Koha e vrapimeve  është  llogaritur në minuta dhe sekunda, për shkakë të programit SPS) 
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Në tabelën 1   janë të paraqitura parametrat themelor statistikor në ndryshoret e aplikuara 

në punim, ku janë të paraqitura vlerat e mesatares aritmetikore, rezultati minimal, rezultati 

maksimal, devijimi standard, parametrat e shpërndarjes ose të asimetrisë (Skewness ï anim, 

asimetri) dhe shkalla e shtrirjes së kulmit të lakores të distribucionit të rezultateve  (Kurtosis ï 

konveksitet).  
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Histogrami 1. Histogrami  i ndryshorës motorike specifike Vrapim 21 km.(M2001M) 

në gjysmëaratonen e Prishtinës 

 

Mesatarja aritmetikore në vrapimet gjysmëmaratonike (M2001M), ( 21 km.) është 

(77.0500 minuta/sek.)   Rezultati minimal (72.33 min/sek) dhe ai maksimal (81.23 sek). Rezultatet 

tregojnë se nuk ekziston një dallim i theksuar në mes atletëve në këtë ndryshore të shpejtësisë së 

reagimit, por, ekziston një anim i lehtë i rezultateve kah më të ulëta, sepse testi i asimetrisë është 

pozitive (epikurtik).  Vrapuesit në bazë të   rezultateve paraqiten si grup mesatarisht  homogjen 

me një numër më të madhe të vlerave kah ato më të ulëta.  Edhe pse ekziston dallim i theksuara 

në mes rezultatit minimal dhe atij maksimal, shihet se lakueshmëria dhe konveksiteti i fituar 

(Skewness dhe Kurtosis)  nuk tregojnë një asimetri të theksuar. 
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Histogrami 2. Histogrami  i ndryshorës motorike specifike Vrapim 21 km. (MV2002M) në 

gjysmëaratonën e Prishtinës 

 

Vrapimi gjysmëmaratonike (M2002M)  ka mesatare aritmetikore (74.9760)sek. Rezultati 

minimal (68.18sek.) dhe ai maksimal (81.53sek.) tregon se atletet, gjithashtu edhe  në këtë 

disiplinë të atletikës në pjesën finale kanë qenë mjaft të shpejta dhe me dallime të theksuara në 

mes veti. Edhe pse ka dallime në mes veti, vlerat e fituara tregojnë se lakueshmëria dhe 

konveksiteti i distribucionit të fituar (Skewness dhe Kurtosis)  nuk ka shmangie të rëndësishme 

prej distribucionit normal.  
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Histogrami 1. Histogrami  i ndryshorës motorike specifike Vrapim 21 km.(M2003M) në 

gjysmëaratonen e Prishtinës 

 

 

Vrapimi gjysmëmaratonike (M2003M)  ka mesatare aritmetikore (74.7333)sek. Rezultati 

minimal (6819 sek.) dhe ai maksimal (81.03 sek.) tregon se atletet, gjithashtu edhe  në këtë 

disiplinë të atletikës në pjesën finale kanë qenë mjaft të shpejta dhe me dallime të theksuara në 

mes veti. Edhe pse ka dallime në mes veti, vlerat e fituara tregojnë se lakueshmëria dhe 

konveksiteti i distribucionit të fituar (Skewness dhe Kurtosis)  nuk ka shmangie të rëndësishme 

prej distribucionit normal ose platokurtozisë.  

 

 

 

 



22 
 

Histogrami 4. Histogrami  i ndryshorës motorike specifike Vrapim 21 km. (MV2004M) në 

gjysmëaratonën e Prishtinës 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Vrapimi   gjysmëmaratonike (M2004M)  ka mesatare aritmetikore (70.7373)sek. Rezultati 

minimal (66.13 sek.) dhe ai maksimal (77.18 sek.) tregon se atletet, gjithashtu edhe  në këtë 

disiplinë të atletikës në pjesën finale kanë qenë mjaft të shpejta dhe me dallime të theksuara në 

mes veti. Edhe pse ka dallime në mes veti, vlerat e fituara tregojnë se lakueshmëria dhe 

konveksiteti i distribucionit të fituar (Skewness dhe Kurtosis)  nuk ka shmangie të rëndësishme 

prej distribucionit normal. Vrapuesit në bazë të   rezultateve paraqiten si grup mesatarisht  

homogjen por ka dallime në mesë vlerave minimale dhe maksimale, një numër i madhe të 

vlerave anojn ka vlerat më të ultat ose vlera pozitive platokurtozisë.  

  . 
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Histogrami 5. Histogrami  i ndryshorës motorike specifike Vrapim 21 km. (MV2005M) në 

gjysmëaratonën e Prishtinës 

 

 

Vrapimi   gjysmëmaratonike (M2005M)  ka mesatare aritmetikore (70.7013)sek. Rezultati 

minimal (66.13 sek.) dhe ai maksimal (77.18 sek.) tregon se atletet, gjithashtu edhe  në këtë 

disiplinë të atletikës në pjesën finale kanë qenë mjaft të shpejta dhe me dallime të theksuara në 

mes veti. Edhe pse ka dallime në mes veti, vlerat e fituara tregojnë se lakueshmëria dhe 

konveksiteti i distribucionit të fituar (Skewness dhe Kurtosis)  nuk ka shmangie të rëndësishme 

prej distribucionit normal. Vrapuesit në bazë të   rezultateve paraqiten si grup mesatarisht  

homogjen por ka dallime në mesë vlerave minimale dhe maksimale, një numër i madhe të 

vlerave anojn ka vlerat më të ultat  me anim pozitiv. 
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Histogrami 6. Histogrami  i ndryshorës motorike specifike Vrapim 21 km. (MV2006M) në 

gjysmëaratonën e Prishtinës 

 

 

Vrapimi   gjysmëmaratonike (M2006M)  ka mesatare aritmetikore (77.5913)sek. Rezultati 

minimal (69.43 sek.) dhe ai maksimal (85.07 sek.) tregon se atletet, gjithashtu edhe  në këtë 

disiplinë të atletikës në pjesën finale kanë qenë mjaft të shpejta dhe me dallime të theksuara në 

mes veti. Edhe pse ka dallime në mes veti, vlerat e fituara tregojnë se lakueshmëria dhe 

konveksiteti i distribucionit të fituar (Skewness dhe Kurtosis)  nuk një  shmangie të letë  prej 

distribucionit normal.  
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Histogrami 7. Histogrami  i ndryshorës motorike specifike Vrapim 21 km. (MV2007M) në 

gjysmëaratonën e Prishtinës 

 

Vrapimi   gjysmëmaratonike (M2007M)  ka mesatare aritmetikore (76.2807)sek. Rezultati 

minimal (65.48 sek.) dhe ai maksimal (88.46 sek.) tregon se atletet, gjithashtu edhe  në këtë 

disiplinë të atletikës në pjesën finale kanë qenë mjaft të shpejta dhe me dallime të theksuara në 

mes veti. Edhe pse ka dallime në mes veti, vlerat e fituara tregojnë se lakueshmëria dhe 

konveksiteti i distribucionit të fituar (Skewness dhe Kurtosis)  nuk një  shmangie të letë  prej 

distribucionit normal, dhe rezultatet janë grumbullue në skajet ka minimali dhe maksimali. 

Vrapuesit në bazë të   rezultateve paraqiten si grup mesatarisht  homogjen por ka dallime në 

mesë vlerave minimale dhe maksimale, një numër i madhe të vlerave anojn ka vlerat më të ultat. 
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Histogrami 8. Histogrami  i ndryshorës motorike specifike Vrapim 21 km. (MV2008M) në 

gjysmëaratonën e Prishtinës 

 

Vrapimi   gjysmëmaratonikie (M2008M)  ka mesatare aritmetikore (73.5633)sek. Rezultati 

minimal (64.47 sek.) dhe ai maksimal (85.54 sek.) tregon se atletet, gjithashtu edhe  në këtë 

disiplinë të atletikës në pjesën finale kanë qenë mjaft të shpejta dhe me dallime të theksuara në 

mes veti. Edhe pse ka dallime në mes veti, vlerat e fituara tregojnë se lakueshmëria dhe 

konveksiteti i distribucionit të fituar (Skewness dhe Kurtosis)  nuk ka shmangie të rëndësishme 

prej distribucionit normal ku vlerat minimale dhe maximale janë të shpërndara..  
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Histogrami 9. Histogrami  i ndryshorës motorike specifike Vrapim 21 km. (MV2009M) në 

gjysmëaratonën e Prishtinës 

 

 

Vrapimi   gjysmëmaratonikie (M2009M)  ka mesatare aritmetikore (8.55138)sek. Rezultati 

minimal (65.31 sek.) dhe ai maksimal (88.39 sek.) tregon se atletet, gjithashtu edhe  në këtë 

disiplinë të atletikës në pjesën finale kanë qenë mjaft të shpejta dhe me dallime të theksuara në 

mes veti. Edhe pse ka dallime në mes veti, vlerat e fituara tregojnë se lakueshmëria dhe 

konveksiteti i distribucionit të fituar (Skewness dhe Kurtosis)   ka shmangie  prej distribucionit 

normal. Vrapuesit në bazë të   rezultateve paraqiten si grup mesatarisht  homogjen por ka dallime 

në mesë vlerave minimale dhe maksimale, një numër i madhe të vlerave anojn ka vlerat më të 

ultat. 
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Histogrami 10. Histogrami  i ndryshorës motorike specifike Vrapim 21 km. (MV2010M) në 

gjysmëaratonën e Prishtinës 

 

 

Vrapimi   gjysmëmaratonikie (M2010M)  ka mesatare aritmetikore (6.05121)sek. Rezultati 

minimal (73.34 sek.) dhe ai maksimal (88.29 sek.) tregon se atletet, gjithashtu edhe  në këtë 

disiplinë të atletikës në pjesën finale kanë qenë mjaft të shpejta dhe me dallime të theksuara në 

mes veti. Edhe pse ka dallime në mes veti, vlerat e fituara tregojnë se lakueshmëria dhe 

konveksiteti i distribucionit të fituar (Skewness dhe Kurtosis)   ka shmangie  prej distribucionit 

normal ka vlerat më të larta.  
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Histogrami 11. Histogrami  i ndryshorës motorike specifike Vrapim 21 km. (MV2011M) në 

gjysmëaratonën e Prishtinës 

 

 

Vrapimi   gjysmëmaratonikie (M2011M)  ka mesatare aritmetikore (5.91491)sek. Rezultati 

minimal (68.14sek.) dhe ai maksimal (84.17sek.) tregon se atletet, gjithashtu edhe  në këtë 

disiplinë të atletikës në pjesën finale kanë qenë mjaft të shpejta dhe me dallime të theksuara në 

mes veti. Edhe pse ka dallime në mes veti, vlerat e fituara tregojnë se lakueshmëria dhe 

konveksiteti i distribucionit të fituar (Skewness dhe Kurtosis)  nuk ka shmangie të rëndësishme 

prej distribucionit normal. Vrapuesit në bazë të   rezultateve paraqiten si grup mesatarisht  

homogjen por ka dallime në mesë vlerave minimale dhe maksimale, një numër i madhe të 

vlerave anojn ka vlerat më të larta. 
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Histogrami 12. Histogrami  i ndryshorës motorike specifike Vrapim 21 km. (MV2012M) në 

gjysmëaratonën e Prishtinës 

 

Vrapimi   gjysmëmaratonikie (M2012M)  ka mesatare aritmetikore (71.6527)sek. Rezultati 

minimal (64.16 sek.) dhe ai maksimal (84.17. sek.) tregon se atletet, gjithashtu edhe  në këtë 

disiplinë të atletikës në pjesën finale kanë qenë mjaft të shpejta dhe me dallime të theksuara në 

mes veti. Edhe pse ka dallime në mes veti, vlerat e fituara tregojnë se lakueshmëria dhe 

konveksiteti i distribucionit të fituar (Skewness dhe Kurtosis)  nuk ka shmangie të rëndësishme 

prej distribucionit normal.  
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Histogrami 13. Histogrami  i ndryshorës motorike specifike Vrapim 21 km. (MV2013M) në 

gjysmëaratonën e Prishtinës 

 

 

Vrapimi   gjysmëmaratonikie (M2013M)  ka mesatare aritmetikore (83.7107)sek. Rezultati 

minimal (68.43 sek.) dhe ai maksimal (93.34 sek.) tregon se atletet, gjithashtu edhe  në këtë 

disiplinë të atletikës në pjesën finale kanë qenë mjaft të shpejta dhe me dallime të theksuara në 

mes veti. Edhe pse ka dallime në mes veti, vlerat e fituara tregojnë se lakueshmëria dhe 

konveksiteti i distribucionit të fituar (Skewness dhe Kurtosis)  nuk ka shmangie të rëndësishme 

prej distribucionit normal. Vrapuesit në bazë të   rezultateve paraqiten si grup mesatarisht  

homogjen por ka dallime në mesë vlerave minimale dhe maksimale, një numër i madhe të 

vlerave anojn ka vlerat më të larta. 
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Histogrami 14 . Histogrami  i ndryshorës motorike specifike Vrapim 21 km. (MV2014M) në 

gjysmëaratonën e Prishtinës 

 

Vrapimi   gjysmëmaratonikie (M2014M)  ka mesatare aritmetikore (75.6940)sek. Rezultati 

minimal (65.00sek.) dhe ai maksimal (86.11sek.) tregon se atletet, gjithashtu edhe  në këtë 

disiplinë të atletikës në pjesën finale kanë qenë mjaft të shpejta dhe me dallime të theksuara në 

mes veti. Edhe pse ka dallime në mes veti, vlerat e fituara tregojnë se lakueshmëria dhe 

konveksiteti i distribucionit të fituar (Skewness dhe Kurtosis)   ka shmangie  prej distribucionit 

normal. Vrapuesit në bazë të   rezultateve paraqiten si grup mesatarisht  homogjen por ka dallime 

në mesë vlerave minimale dhe maksimale, një numër i madhe të vlerave anojn ka vlerat më të 

larta. 
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Histogrami 15. Histogrami  i ndryshorës motorike specifike Vrapim 21 km. (MV2015M) në 

gjysmëaratonën e Prishtinës 

 

 

Vrapimi   gjysmëmaratonikie (M2015M)  ka mesatare aritmetikore (75.5033)sek. Rezultati 

minimal (65.24sek.) dhe ai maksimal (93.34 sek.) tregon se atletet, gjithashtu edhe  në këtë 

disiplinë të atletikës në pjesën finale kanë qenë mjaft të shpejta dhe me dallime të theksuara në 

mes veti. Edhe pse ka dallime në mes veti, vlerat e fituara tregojnë se lakueshmëria dhe 

konveksiteti i distribucionit të fituar (Skewness dhe Kurtosis)  nuk ka shmangie të rëndësishme 

prej distribucionit normal. Vrapuesit në bazë të   rezultateve paraqiten si grup mesatarisht  

homogjen por ka dallime në mesë vlerave minimale dhe maksimale, një numër i madhe të 

vlerave anojn ka vlerat më të ultat. 
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Histogrami 16. Histogrami  i ndryshorës motorike specifike Vrapim 21 km. (MV2016M) në 

gjysmëaratonën e Prishtinës 

 

 

Vrapimi   gjysmëmaratonikie (M2016M)  ka mesatare aritmetikore (75.5033)sek. Rezultati 

minimal (65.24sek.) dhe ai maksimal (93.34 sek.) tregon se atletet, gjithashtu edhe  në këtë 

disiplinë të atletikës në pjesën finale kanë qenë mjaft të shpejta dhe me dallime të theksuara në 

mes veti. Edhe pse ka dallime në mes veti, vlerat e fituara tregojnë se lakueshmëria dhe 

konveksiteti i distribucionit të fituar (Skewness dhe Kurtosis)  nuk ka shmangie të rëndësishme 

prej distribucionit normal. 
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6.2.2 Parametrat themelor statistikor të variablave  motorike 21 km.në gjysmëaratonen e 

Prishtinës-2001-2016 (F) 

Tab.2 
N Minimum Maximum Mean Std. Deviation Skewness Kurtosis 

M2001F 15 90.13 117.46 107.2727 8.68419 -.706 -.590 

M2002F 15 66.19 105.24 92.4227 10.55716 -1.009 1.269 

M2003F 15 65.01 124.22 101.4147 18.24367 -.778 -.179 

M2004F 15 67.25 167.11 111.8140 30.73306 .518 -1.084 

M2005F 15 67.47 122.15 99.1993 14.27133 -.493 .471 

M2006F 15 66.14 124.54 104.0307 20.47196 -1.105 -.212 

M2007F 14 77.25 154.18 101.1057 21.82607 1.228 1.323 

M2008F 10 88.18 139.57 104.4760 15.61804 1.350 1.926 

M2009F 15 81.19 115.39 103.2740 9.98251 -.780 .079 

M2010F 15 81.00 130.03 105.2187 15.22350 -.074 -.823 

M2011F 15 78.43 138.55 112.2513 19.67716 -.396 -.845 

M2012F 15 79.07 131.58 106.5033 18.67438 -.023 -1.410 

M2013F 15 65.02 108.27 85.9160 16.57716 -.033 -1.607 

M2014F 15 77.44 113.09 99.2587 13.19051 -.739 -1.086 

M2015F 15 79.32 117.54 95.1607 14.89804 .237 -1.727 

M2016F 15 76.30 117.04 103.2480 14.72719 -1.042 -.531 
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Në tabelën 2   janë të paraqitura parametrat themelor statistikor në ndryshoret e aplikuara 

në punim, ku janë të paraqitura vlerat e mesatares aritmetikore, rezultati minimal, rezultati 

maksimal, devijimi standard, parametrat e shpërndarjes ose të asimetrisë (Skewness ï anim, 

asimetri) dhe shkalla e shtrirjes së kulmit të lakores të distribucionit të rezultateve  (Kurtosis ï 

konveksitet).  
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6.2.3.Histogrami 17. Histogrami  i ndryshorës motorike specifike Vrapim 21 km. (MV2001F) 

në gjysmëaratonën e Prishtinës 

 

Mesatarja aritmetikore 

në vrapimet 

gjysmëmaratonikie të femrave 

(M2001F), ( 21 km.) është 

(107.2727 minuta/sek.)   

Rezultati minimal (90.13 

min/sek) dhe ai maksimal 

(117.46 sek). Rezultatet 

tregojnë se nuk ekziston një 

dallim i theksuar në mes 

atletëve në këtë ndryshore të 

shpejtësisë së reagimit, por, 

ekziston një anim i lehtë i 

rezultateve kah më të ulëta, sepse testi i asimetrisë është pozitive (epikurtik).  Vrapuesit në bazë 

të   rezultateve paraqiten si grup mesatarisht  homogjen me një numër më të madhe të vlerave 

kah ato më të lartat.  Edhe pse ekziston dallim i theksuara në mes rezultatit minimal dhe atij 

maksimal, shihet se lakueshmëria dhe konveksiteti i fituar (Skewness dhe Kurtosis)  nuk tregojnë 

një asimetri të theksuar. 
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Histogrami 18. Histogrami  i ndryshorës motorike specifike Vrapim 21 km. (MV2002F) në 

gjysmëaratonën e Prishtinës 

 

 

Vrapimi   gjysmëmaratonikie (M2002F)  ka mesatare aritmetikore te femrat (92.4227)sek.  

Rezultati minimal (66.19 sek.) dhe ai maksimal (105.24 sek.) tregon se atletet, gjithashtu edhe  

në këtë disiplinë të atletikës në pjesën finale kanë qenë mjaft të shpejta dhe me dallime të 

theksuara në mes veti. Edhe pse ka dallime në mes veti, vlerat e fituara tregojnë se lakueshmëria 

dhe konveksiteti i distribucionit të fituar (Skewness dhe Kurtosis)  nuk ka shmangie të 

rëndësishme prej distribucionit normal. Vrapuesit në bazë të   rezultateve paraqiten si grup 

mesatarisht  homogjen por ka dallime në mesë vlerave minimale dhe maksimale, një numër i 

madhe të vlerave anojn ka vlerat më të larta. 
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Histogrami 19. Histogrami  i ndryshorës motorike specifike Vrapim 21 km. (MV2003F) në 

gjysmëaratonën e Prishtinës 

 

 

Vrapimi   gjysmëmaratonikie (M2003F)  ka mesatare aritmetikore te femrat (101.4147)sek. 

Rezultati minimal (65.01 sek.) dhe ai maksimal (124.22 sek.) tregon se atletet, gjithashtu edhe  

në këtë disiplinë të atletikës në pjesën finale kanë qenë mjaft të shpejta dhe me dallime të 

theksuara në mes veti. Edhe pse ka dallime në mes veti, vlerat e fituara tregojnë se lakueshmëria 

dhe konveksiteti i distribucionit të fituar (Skewness dhe Kurtosis)  nuk ka shmangie të 

rëndësishme prej distribucionit normal. Vrapuesit në bazë të   rezultateve paraqiten si grup 

mesatarisht  homogjen por ka dallime në mesë vlerave minimale dhe maksimale, një numër i 

madhe të vlerave anojn ka vlerat më të larta. 

 

 

 

 



40 
 

Histogrami 20. Histogrami  i ndryshorës motorike specifike Vrapim 21 km. (MV2004F) në 

gjysmëaratonën e Prishtinës 

 

Vrapimi   gjysmëmaratonikie (M2004F)  ka mesatare aritmetikore te femrat (111.8140)sek. 

Rezultati minimal (67.25 sek.) dhe ai maksimal (167.11 sek.) tregon se atletet, gjithashtu edhe  

në këtë disiplinë të atletikës në pjesën finale kanë qenë mjaft të shpejta dhe me dallime të 

theksuara në mes veti. Edhe pse ka dallime në mes veti, vlerat e fituara tregojnë se lakueshmëria 

dhe konveksiteti i distribucionit të fituar (Skewness dhe Kurtosis)  nuk ka shmangie të 

rëndësishme prej distribucionit normal. Vrapuesit në bazë të   rezultateve paraqiten si grup 

mesatarisht  homogjen por ka dallime në mesë vlerave minimale dhe maksimale, një numër i 

madhe të vlerave anojn ka vlerat më të ultat. 
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Histogrami 21. Histogrami  i ndryshorës motorike specifike Vrapim 21 km. (MV2005F) në 

gjysmëaratonën e Prishtinës 

 

 

Vrapimi   gjysmëmaratonikie (M2005F)  ka mesatare aritmetikore te femrat (99.1993)sek. 

Rezultati minimal (67.25 sek.) dhe ai maksimal (122.15 sek.) tregon se atletet, gjithashtu edhe  

në këtë disiplinë të atletikës në pjesën finale kanë qenë mjaft të shpejta dhe me dallime të 

theksuara në mes veti. Edhe pse ka dallime në mes veti, vlerat e fituara tregojnë se lakueshmëria 

dhe konveksiteti i distribucionit të fituar (Skewness dhe Kurtosis)  nuk ka shmangie të 

rëndësishme prej distribucionit normal. 
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Histogrami 22. Histogrami  i ndryshorës motorike specifike Vrapim 21 km. (MV2006F) në 

gjysmëaratonën e Prishtinës 

 

Vrapimi   gjysmëmaratonikie (M2006F)  ka mesatare aritmetikore te femrat (104.0307)sek. 

Rezultati minimal (66.14sek.) dhe ai maksimal (124.54sek.) tregon se atletet, gjithashtu edhe  në 

këtë disiplinë të atletikës në pjesën finale kanë qenë mjaft të shpejta dhe me dallime të theksuara 

në mes veti. Edhe pse ka dallime në mes veti, vlerat e fituara tregojnë se lakueshmëria dhe 

konveksiteti i distribucionit të fituar (Skewness dhe Kurtosis)  nuk ka shmangie të rëndësishme 

prej distribucionit normal. Vrapuesit në bazë të   rezultateve paraqiten si grup mesatarisht  

homogjen por ka dallime në mesë vlerave minimale dhe maksimale, një numër i madhe të 

vlerave anojn ka vlerat më të larta. 
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Histogrami 23. Histogrami  i ndryshorës motorike specifike Vrapim 21 km. (MV2007F) në 

gjysmëaratonën e Prishtinës 

 

Vrapimi   gjysmëmaratonikie (M2007F)  ka mesatare aritmetikore te femrat (101.1057)sek. 

Rezultati minimal (77.25. sek) dhe ai maksimal (154.18.sek) tregon se atletet, gjithashtu edhe  në 

këtë disiplinë të atletikës në pjesën finale kanë qenë mjaft të shpejta dhe me dallime të theksuara 

në mes veti. Edhe pse ka dallime në mes veti, vlerat e fituara tregojnë se lakueshmëria dhe 

konveksiteti i distribucionit të fituar (Skewness dhe Kurtosis)  nuk ka shmangie të rëndësishme 

prej distribucionit normal. 
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Histogrami 24. Histogrami  i ndryshorës motorike specifike Vrapim 21 km. (MV2008F) në 

gjysmëaratonën e Prishtinës 

 

Vrapimi   gjysmëmaratonikie 

(M2008F)  ka mesatare 

aritmetikore te femrat 

(104.4760)sek. Rezultati 

minimal (88.18. sek) dhe ai 

maksimal (139.57.sek) tregon 

se atletet, gjithashtu edhe  në 

këtë disiplinë të atletikës në 

pjesën finale kanë qenë mjaft të 

shpejta dhe me dallime të 

theksuara në mes veti. 

Vrapuesit në bazë të   rezultateve paraqiten si grup mesatarisht  homogjen por ka dllime në mesë 

vlerave minimale dhe maksimale, një numër i madhe të vlerave anojn ka vlerat më të ulta. Edhe 

pse ka dallime në mes veti, vlerat e fituara tregojnë se lakueshmëria dhe konveksiteti i 

distribucionit të fituar (Skewness dhe Kurtosis)  nuk ka shmangie të rëndësishme prej 

distribucionit normal. Vrapuesit në bazë të   rezultateve paraqiten si grup mesatarisht  homogjen 

por ka dallime në mesë vlerave minimale dhe maksimale, një numër i madhe të vlerave anojn ka 

vlerat më të ultat. 
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Histogrami 25. Histogrami  i ndryshorës motorike specifike Vrapim 21 km. (MV2009F) në 

gjysmëaratonën e Prishtinës 

 

 

Vrapimi   gjysmëmaratonikie (M2009F)  ka mesatare aritmetikore te femrat (103.2740)sek. 

Rezultati minimal (81.19. sek) dhe ai maksimal (115.39.sek) tregon se atletet, gjithashtu edhe  në 

këtë disiplinë të atletikës në pjesën finale kanë qenë mjaft të shpejta dhe me dallime të theksuara 

në mes veti. Edhe pse ka dallime në mes veti, vlerat e fituara tregojnë se lakueshmëria dhe 

konveksiteti i distribucionit të fituar (Skewness dhe Kurtosis)  nuk ka shmangie të rëndësishme 

prej distribucionit normal. Vrapuesit në bazë të   rezultateve paraqiten si grup mesatarisht  

homogjen por ka dallime në mesë vlerave minimale dhe maksimale, një numër i madhe të 

vlerave anojn ka vlerat më të larta. 
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Histogrami 26. Histogrami  i ndryshorës motorike specifike Vrapim 21 km. (MV2010F) në 

gjysmëaratonën e Prishtinës 

 

Vrapimi   gjysmëmaratonikie (M2010F)  ka mesatare aritmetikore te femrat (105.2187)sek. 

Rezultati minimal (81.00 sek.) dhe ai maksimal (130.03sek.) tregon se atletet, gjithashtu edhe  në 

këtë disiplinë të atletikës në pjesën finale kanë qenë mjaft të shpejta dhe me dallime të theksuara 

në mes veti. Edhe pse ka dallime në mes veti, vlerat e fituara tregojnë se lakueshmëria dhe 

konveksiteti i distribucionit të fituar (Skewness dhe Kurtosis)  nuk ka shmangie të rëndësishme 

prej distribucionit normal. 

 

 

 

 

 

 



47 
 

Histogrami 27. Histogrami  i ndryshorës motorike specifike Vrapim 21 km. (MV2011F) në 

gjysmëaratonën e Prishtinës 

 

 

Vrapimi   gjysmëmaratonikie (M2011F)  ka mesatare aritmetikore te femrat (112.2513)sek. 

Rezultati minimal (78.43 sek.) dhe ai maksimal (138.55 sek.) tregon se atletet, gjithashtu edhe  

në këtë disiplinë të atletikës në pjesën finale kanë qenë mjaft të shpejta dhe me dallime të 

theksuara në mes veti. Edhe pse ka dallime në mes veti, vlerat e fituara tregojnë se lakueshmëria 

dhe konveksiteti i distribucionit të fituar (Skewness dhe Kurtosis)  nuk ka shmangie të 

rëndësishme prej distribucionit normal. Vrapuesit në bazë të   rezultateve paraqiten si grup 

mesatarisht  homogjen por ka dallime në mesë vlerave minimale dhe maksimale, një numër i 

madhe të vlerave anojn ka vlerat më të larta. 
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Histogrami 28. Histogrami  i ndryshorës motorike specifike Vrapim 21 km. (MV2015F) në 

gjysmëaratonën e Prishtinës 

 

 

Vrapimi   gjysmëmaratonikie (M2012F)  ka mesatare aritmetikore te femrat (106.5033)sek. 

Rezultati minimal (79.07 sek.) dhe ai maksimal (131.58 sek.) tregon se atletet, gjithashtu edhe  

në këtë disiplinë të atletikës në pjesën finale kanë qenë mjaft të shpejta dhe me dallime të 

theksuara në mes veti. Edhe pse ka dallime në mes veti, vlerat e fituara tregojnë se lakueshmëria 

dhe konveksiteti i distribucionit të fituar (Skewness dhe Kurtosis)  nuk ka shmangie të 

rëndësishme prej distribucionit normal. 
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Histogrami 29. Histogrami  i ndryshorës motorike specifike Vrapim 21 km. (MV2013F) në 

gjysmëaratonën e Prishtinës 

 

 

Vrapimi   gjysmëmaratonikie 

(M2013F)  ka mesatare aritmetikore 

te femrat (85.9160)sek. Rezultati 

minimal (65.02 sek.) dhe ai 

maksimal (108.27 sek.) tregon se 

atletet, gjithashtu edhe  në këtë 

disiplinë të atletikës në pjesën finale 

kanë qenë mjaft të shpejta dhe me 

dallime të theksuara në mes veti. 

Edhe pse ka dallime në mes veti, 

vlerat e fituara tregojnë se 

lakueshmëria dhe konveksiteti i 

distribucionit të fituar (Skewness dhe Kurtosis)  nuk ka shmangie të rëndësishme prej 

distribucionit normal. Vrapuesit në bazë të   rezultateve paraqiten si grup mesatarisht  homogjen 

por ka dllime në mesë vlerave minimale dhe maksimale, një numër i madhe të vlerave anojn ka 

vlerat më të larta. Vrapuesit në bazë të   rezultateve paraqiten si grup mesatarisht  homogjen por 

ka dallime në mesë vlerave minimale dhe maksimale, një numër i madhe të vlerave anojn ka 

vlerat më të larta. 
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Histogrami 30. Histogrami  i ndryshorës motorike specifike Vrapim 21 km. (MV2015F) në 

gjysmëaratonën e Prishtinës 

 

 

Vrapimi   gjysmëmaratonikie (M2014F)  

ka mesatare aritmetikore te femrat 

(99.2587)sek. Rezultati minimal (77.44 

sek.) dhe ai maksimal (113.09 sek.) tregon 

se atletet, gjithashtu edhe  në këtë disiplinë 

të atletikës në pjesën finale kanë qenë 

mjaft të shpejta dhe me dallime të 

theksuara në mes veti.  Edhe pse ka 

dallime në mes veti, vlerat e fituara 

tregojnë se lakueshmëria dhe konveksiteti 

i distribucionit të fituar (Skewness dhe 

Kurtosis)  nuk ka shmangie të rëndësishme 

prej distribucionit normal. 
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Histogrami 31. Histogrami  i ndryshorës motorike specifike Vrapim 21 km. (MV2016F) në 

gjysmëaratonën e Prishtinës 

 

 

 

Vrapimi   gjysmëmaratonikie (M2015F)  ka mesatare aritmetikore te femrat (117.54)sek. 

Rezultati minimal (79.32 sek) dhe ai maksimal (117.54sek) tregon se atletet, gjithashtu edhe  në 

këtë disiplinë të atletikës në pjesën finale kanë qenë mjaft të shpejta dhe me dallime të theksuara 

në mes veti. Edhe pse ka dallime në mes veti, vlerat e fituara tregojnë se lakueshmëria dhe 

konveksiteti i distribucionit të fituar (Skewness dhe Kurtosis)  nuk ka shmangie të rëndësishme 

prej distribucionit normal. 
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Histogrami 32. Histogrami  i ndryshorës motorike specifike Vrapim 21 km. (MV2016F) në 

gjysmëaratonën e Prishtinës 

 

Vrapimi   gjysmëmaratonikie (M2016F)  ka mesatare aritmetikore te femrat (113.2480)sek. 

Rezultati minimal (76.30 sek) dhe ai maksimal (117.04sek) tregon se atletet, gjithashtu edhe  në 

këtë disiplinë të atletikës në pjesën finale kanë qenë mjaft të shpejta dhe me dallime të theksuara 

në mes veti. Edhe pse ka dallime në mes veti, vlerat e fituara tregojnë se lakueshmëria dhe 

konveksiteti i distribucionit të fituar (Skewness dhe Kurtosis)  nuk ka shmangie të rëndësishme 

prej distribucionit normal. Vrapuesit në bazë të   rezultateve paraqiten si grup mesatarisht  

homogjen por ka dallime në mesë vlerave minimale dhe maksimale, një numër i madhe të 

vlerave anojn ka vlerat më të larta. 
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6.3  KORELACIONI   MOTORIKE  TE FIN ALISTËT  E  GJYSMË-MARATONËS  

2001 -2016 (M)  

Te Koeficientët e  Pearsonit vlera e kufirit për 15 shkallë të lirisë (df(N-2)) është r=0,606 

me kriter më të ashpër të konkludimit statistikor (p=0,01).  Kështu që koeficientet statistikisht të 

rëndësishëm të ndryshoreve me shkallë më të lartë të konkludimit statistikor (p<0.01) janë 

shënuara me dy shenja të yllit. të gjitha ndryshoret kanë korelacion të lartë.  Më kriter më të lehtë 

të konkludimit statistikor (p<0.05) koeficientet e korrelacionit janë shënuara me një, që nuk e 

kemi asnjë korelaciont me këtë kriter. 

Tabela 3. Koeficientet e korrelacionit të ndryshoreve  motorike të gjysmë-maratona  

2001-2016 (M) 

Correlations 

 M200 

1 

M200 

2 

M200

3 

M200 

4 

M200 

5 

M200 

6 

M200 

7 

M200 

8 

M200 

9 

M20 

10 

M20 

11 

M20 

12 

M20 

13 

M20 

14 

M20 

15 

M20 

16 

M2001M  1 .970
**
 .971

**
 .910

**
 .916

**
 .977

**
 .948

**
 .970

**
 .967

**
 .975

**
 .875

**
 .964

**
 .924

**
 .960

**
 .995

**
 .995

**
 

M2002M  .970
**
 1 .999

**
 .915

**
 .917

**
 .992

**
 .970

**
 .976

**
 .995

**
 .979

**
 .865

**
 .974

**
 .936

**
 .976

**
 .966

**
 .966

**
 

M2003M  .971
**
 .999

**
 1 .913

**
 .914

**
 .990

**
 .963

**
 .973

**
 .994

**
 .979

**
 .860

**
 .969

**
 .943

**
 .973

**
 .969

**
 .969

**
 

M2004M  .910
**
 .915

**
 .913

**
 1 .999

**
 .920

**
 .900

**
 .951

**
 .893

**
 .863

**
 .914

**
 .949

**
 .817

**
 .863

**
 .899

**
 .899

**
 

M2005M  .916
**
 .917

**
 .914

**
 .999

**
 1 .924

**
 .903

**
 .957

**
 .896

**
 .869

**
 .917

**
 .953

**
 .815

**
 .870

**
 .905

**
 .905

**
 

M2006M  .977
**
 .992

**
 .990

**
 .920

**
 .924

**
 1 .970

**
 .980

**
 .991

**
 .979

**
 .878

**
 .977

**
 .904

**
 .983

**
 .967

**
 .967

**
 

M2007M  .948
**
 .970

**
 .963

**
 .900

**
 .903

**
 .970

**
 1 .970

**
 .965

**
 .949

**
 .925

**
 .971

**
 .892

**
 .946

**
 .940

**
 .940

**
 

M2008M  .970
**
 .976

**
 .973

**
 .951

**
 .957

**
 .980

**
 .970

**
 1 .961

**
 .956

**
 .939

**
 .989

**
 .882

**
 .957

**
 .965

**
 .965

**
 

M2009M  .967
**
 .995

**
 .994

**
 .893

**
 .896

**
 .991

**
 .965

**
 .961

**
 1 .984

**
 .840

**
 .962

**
 .937

**
 .981

**
 .960

**
 .960

**
 

M2010M  .975
**
 .979

**
 .979

**
 .863

**
 .869

**
 .979

**
 .949

**
 .956

**
 .984

**
 1 .840

**
 .962

**
 .924

**
 .990

**
 .969

**
 .969

**
 

M2011M  .875
**
 .865

**
 .860

**
 .914

**
 .917

**
 .878

**
 .925

**
 .939

**
 .840

**
 .840

**
 1 .930

**
 .748

**
 .841

**
 .874

**
 .874

**
 

M2012M  .964
**
 .974

**
 .969

**
 .949

**
 .953

**
 .977

**
 .971

**
 .989

**
 .962

**
 .962

**
 .930

**
 1 .867

**
 .964

**
 .954

**
 .954

**
 

M2013M  .924
**
 .936

**
 .943

**
 .817

**
 .815

**
 .904

**
 .892

**
 .882

**
 .937

**
 .924

**
 .748

**
 .867

**
 1 .880

**
 .933

**
 .933

**
 

M2014M  .960
**
 .976

**
 .973

**
 .863

**
 .870

**
 .983

**
 .946

**
 .957

**
 .981

**
 .990

**
 .841

**
 .964

**
 .880

**
 1 .954

**
 .954

**
 

M2015M  .995
**
 .966

**
 .969

**
 .899

**
 .905

**
 .967

**
 .940

**
 .965

**
 .960

**
 .969

**
 .874

**
 .954

**
 .933

**
 .954

**
 1 1.000

**
 

M2016M  .995
**
 .966

**
 .969

**
 .899

**
 .905

**
 .967

**
 .940

**
 .965

**
 .960

**
 .969

**
 .874

**
 .954

**
 .933

**
 .954

**
 1.000

**
 1 

**. Correlation is significant at the 0.01 level (2-tailed). 
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Matrica e interkorelacionit të ndryshoreve motorike-specifike  në vrapimet 21 km është e 

paraqitur në tabelën 3. Interpretimi i koeficientëve të korelacionit të thjesht linear sikur është e 

njohur në të shumtën, varet nga numri i të testuarve, respektivisht më preciz nga shkalla e lirisë.  

Gjysmëaratona e Prishtinës (M2001M)   qëndron në korelacion të rëndësishëm statistikor me 

Gjysmëaratona e Prishtinës (M2002M) me koeficient të korelacionit r = .970
**

 në nivel të 

propabolitetit p < 0.01, me Gjysmëaratona e Prishtinës (M2003M)   me koeficient të korelacionit 

r = .971
**

 në nivel të propabolitetit p < 0.01, me Gjysmëaratona e Prishtinës (M2004M) me 

koeficient të korelacionit r = .910
**

në nivel të propabolitetit p < 0.01, 

me Gjysmëaratona e Prishtinës (M2005M)   me koeficient të korelacionit r = .916
**

në nivel të 

propabolitetit p < 0.01, me Gjysmëaratona e Prishtinës (M2006M) me koeficient të korelacionit r 

= .977
**

në nivel të propabolitetit p < 0.01, 

me Gjysmëaratona e Prishtinës (M2006M)   me koeficient të korelacionit r = .977
**

në nivel të 

propabolitetit p < 0.01, me Gjysmëaratona e Prishtinës (M2007M) me koeficient të korelacionit r 

= .948
** 

në nivel të propabolitetit p < 0.01, 

me Gjysmëaratona e Prishtinës (M2008M)   me koeficient të korelacionit r = .970
**

në nivel të 

propabolitetit p < 0.01, me Gjysmëaratona e Prishtinës (M2009M) me koeficient të korelacionit r 

= .967
** 

në nivel të propabolitetit p < 0.01, 

me Gjysmëaratona e Prishtinës (M2010M)   me koeficient të korelacionit r = .975
**

në nivel të 

propabolitetit p < 0.01, me Gjysmëaratona e Prishtinës (M2011M) me koeficient të korelacionit r 

= .875
**  

në nivel të propabolitetit p < 0.01, 

me Gjysmëaratona e Prishtinës (M2012M)   me koeficient të korelacionit r = .964
** 

në nivel të 

propabolitetit p < 0.01, me Gjysmëaratona e Prishtinës (M2013M) me koeficient të korelacionit r 

= .924
**  

në nivel të propabolitetit p < 0.01, 

me Gjysmëaratona e Prishtinës (M2014M)   me koeficient të korelacionit r = .960
**

në nivel të 

propabolitetit p < 0.01, me Gjysmëaratona e Prishtinës (M2015M) me koeficient të korelacionit r 

= .995
**

në nivel të propabolitetit p < 0.01, 

me Gjysmëaratona e Prishtinës (M2016M)   me koeficient të korelacionit r = .995
**

në nivel të 

propabolitetit p < 0.01.  
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6.4.KOFICIENTET E KORELACIONIT TË NDRYSHOREVE M OTORIKE TË 

GJYSMËARATONES E  KOSOVËS  2001-2016 (F) 

Tabela 4. Koeficientet e korrelacionit të ndryshoreve  motorike të gjysmë-maratona  

2001-2016 (F) 

Correlations 

Tab.3. M200 

1F 

M200 

2F 

M200 

3F 

M200 

4F 

M200 

5F 

M200 

6F 

M200 

7F 

M200 

8F 

M200 

9F 

M201 

0F 

M201 

1F 

M201 

2F 

M201 

3F 

M201 

4F 

M201 

5F 

M201 

6F 

M2001F  1 .966
**
 .977

**
 .365 .964

**
 .949

**
 .768

**
 .672

*
 .974

**
 .953

**
 .980

**
 .956

**
 .948

**
 .971

**
 .897

**
 .955

**
 

M2002F  .966
**
 1 .965

**
 .295 .975

**
 .902

**
 .737

**
 .693

*
 .981

**
 .937

**
 .956

**
 .932

**
 .907

**
 .918

**
 .878

**
 .905

**
 

M2003F  .977
**
 .965

**
 1 .334 .966

**
 .958

**
 .751

**
 .695

*
 .987

**
 .969

**
 .986

**
 .956

**
 .925

**
 .964

**
 .883

**
 .955

**
 

M2004F  .365 .295 .334 1 .350 .446 .075 .117 .289 .239 .272 .186 .177 .379 .043 .443 

M2005F  .964
**
 .975

**
 .966

**
 .350 1 .915

**
 .740

**
 .620 .976

**
 .968

**
 .966

**
 .943

**
 .915

**
 .915

**
 .884

**
 .905

**
 

M2006F  .949
**
 .902

**
 .958

**
 .446 .915

**
 1 .698

**
 .691

*
 .949

**
 .928

**
 .952

**
 .906

**
 .885

**
 .974

**
 .806

**
 .984

**
 

M2007F  .768
**
 .737

**
 .751

**
 .075 .740

**
 .698

**
 1 .797

**
 .747

**
 .764

**
 .795

**
 .762

**
 .766

**
 .761

**
 .806

**
 .707

**
 

M2008F  .672
*
 .693

*
 .695

*
 .117 .620 .691

*
 .797

**
 1 .729

*
 .766

**
 .761

*
 .746

*
 .707

*
 .719

*
 .674

*
 .694

*
 

M2009F  .974
**
 .981

**
 .987

**
 .289 .976

**
 .949

**
 .747

**
 .729

*
 1 .964

**
 .979

**
 .955

**
 .927

**
 .952

**
 .890

**
 .948

**
 

M2010F  .953
**
 .937

**
 .969

**
 .239 .968

**
 .928

**
 .764

**
 .766

**
 .964

**
 1 .990

**
 .980

**
 .960

**
 .937

**
 .937

**
 .909

**
 

M2011F  .980
**
 .956

**
 .986

**
 .272 .966

**
 .952

**
 .795

**
 .761

*
 .979

**
 .990

**
 1 .980

**
 .965

**
 .967

**
 .931

**
 .942

**
 

M2012F  .956
**
 .932

**
 .956

**
 .186 .943

**
 .906

**
 .762

**
 .746

*
 .955

**
 .980

**
 .980

**
 1 .989

**
 .949

**
 .964

**
 .910

**
 

M2013F  .948
**
 .907

**
 .925

**
 .177 .915

**
 .885

**
 .766

**
 .707

*
 .927

**
 .960

**
 .965

**
 .989

**
 1 .941

**
 .972

**
 .888

**
 

M2014F  .971
**
 .918

**
 .964

**
 .379 .915

**
 .974

**
 .761

**
 .719

*
 .952

**
 .937

**
 .967

**
 .949

**
 .941

**
 1 .880

**
 .982

**
 

M2015F  .897
**
 .878

**
 .883

**
 .043 .884

**
 .806

**
 .806

**
 .674

*
 .890

**
 .937

**
 .931

**
 .964

**
 .972

**
 .880

**
 1 .814

**
 

M2016F  .955
**
 .905

**
 .955

**
 .443 .905

**
 .984

**
 .707

**
 .694

*
 .948

**
 .909

**
 .942

**
 .910

**
 .888

**
 .982

**
 .814

**
 1 

**. Correlation is significant at the 0.01 level (2-tailed). 

*. Correlation is significant at the 0.05 level (2-tailed). 

 

Matrica e interkorelacionit të ndryshoreve motorike-specifike  në vrapimet 21 km.është e 

paraqitur në tabelën 4. Interpretimi i koeficientëve të korelacionit të thjesht linear sikur është e 

njohur në të shumtën, varet nga numri i të testuarve, respektivisht më preciz nga shkalla e lirisë.  
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Gjysmëaratona e Prishtinës (M2001F)   qëndron në korelacion të rëndësishëm statistikor me 

Gjysmëaratona e Prishtinës (M2002F) me koeficient të korelacionit r = .966
**

në nivel të 

propabolitetit p < 0.01, 

 me Gjysmëaratona e Prishtinës (M2003F)   me koeficient të korelacionit r =  .977
**

në nivel të 

propabolitetit p < 0.01, me Gjysmëaratona e Prishtinës (M2004F) me koeficient të korelacionit r 

= .365 në nivel të propabolitetit p < 0.05,te M2004F, nuk ka korelacion asë në nivel të 

propabilitetit  për arsye se ka dallime ne mes minimalit dhe maxsimali dhe ai dalli eshte i lartë 

me Gjysmëaratona e Prishtinës (M2005F)   me koeficient të korelacionit r = .964
**

në nivel të 

propabolitetit p < 0.01, me Gjysmëaratona e Prishtinës (M2006F) me koeficient të korelacionit r 

= .949
** 

në nivel të propabolitetit p < 0.01, me Gjysmëaratona e Prishtinës (M2007F)   me 

koeficient të korelacionit r =  .768
** 

në nivel të propabolitetit p < 0.01, me Gjysmëaratona e 

Prishtinës (M2008F) me koeficient të korelacionit r = .672
* 
në nivel të propabolitetit p < 0.05,me 

Gjysmëaratona e Prishtinës (M2008F)   me koeficient të korelacionit r = .672
*
në nivel të 

propabolitetit p < 0.05, me Gjysmëaratona e Prishtinës (M2009F) me koeficient të korelacionit r 

= .974
** 

në nivel të propabolitetit p < 0.01, 

me Gjysmëaratona e Prishtinës (M2010F)   me koeficient të korelacionit r = .953
** 

në nivel të 

propabolitetit p < 0.01, me Gjysmëaratona e Prishtinës (M2011F) me koeficient të korelacionit r 

= .980
**

në nivel të propabolitetit p < 0.01, 

me Gjysmëaratona e Prishtinës (M2012F)   me koeficient të korelacionit r = .956
**

në nivel të 

propabolitetit p < 0.01, me Gjysmëaratona e Prishtinës (M2013F) me koeficient të korelacionit r 

= .980
** 

në nivel të propabolitetit p < 0.01, 

me Gjysmëaratona e Prishtinës (M2014F)   me koeficient të korelacionit r = .971
** 

në nivel të 

propabolitetit p < 0.01, me Gjysmëaratona e Prishtinës (M2015F) me koeficient të korelacionit r 

= .897
** 

në nivel të propabolitetit p < 0.01, 

me Gjysmëaratona e Prishtinës (M2016F) me koeficient të korelacionit r = .955
**

në nivel të 

propabolitetit p < 0.01, 
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6.5.Post Hoc (LSD) analiza e vërtetimit të   dallimet në mes gjashtmbdhjet 

gjysmëaratonave 2001-2016  motorike  te vrapuesit kulmor në Prishtinë 

 

Nga tabela 5 shihet se analiza e shumëfishtë  krahasuese tregon një dallim në mes 

finalistëve në mes gjashtmbdhjet gjysmëaratonave 2001-2016 në ndryshoret  motorike - 

specifike vrapimet 21 km.  te vrapuesit kulmor.(meshkujt) 

 

ANOVA 

VAR00002 

 Sum of Squares df Mean Square F Sig. 

Between Groups 2757.440 15 183.829 4.236 .000 

Within Groups 9720.788 224 43.396   

Total 12478.228 239    

 

Tabela 6. Post Hoc (LSD)  e vërtetimit të   dallimeve në mes gjashtëmbdhjet gjysmëaratonave 

 2001-2016  në ndryshoret motorike  te vrapuesit kulmor (M) 
 

Multiple Comparisons 

Dependent Variable: VAR00002  

 LSD 

(I) VAR00001 (J) VAR00001 Mean 

Difference (I-J) 

Std. Error Sig. 95% Confidence Interval 

Lower Bound Upper Bound 

1.00 

2.00 2.07400 2.40545 .389 -2.6662 6.8142 

3.00 2.31667 2.40545 .337 -2.4235 7.0569 

4.00 6.31267
*
 2.40545 .009 1.5725 11.0529 

5.00 6.34867
*
 2.40545 .009 1.6085 11.0889 

6.00 -.54133 2.40545 .822 -5.2815 4.1989 

7.00 .76933 2.40545 .749 -3.9709 5.5095 

8.00 3.48667 2.40545 .149 -1.2535 8.2269 

9.00 -1.03667 2.40545 .667 -5.7769 3.7035 

10.00 -4.38133 2.40545 .070 -9.1215 .3589 

11.00 3.16133 2.40545 .190 -1.5789 7.9015 

12.00 5.39733
*
 2.40545 .026 .6571 10.1375 

13.00 -6.66067
*
 2.40545 .006 -11.4009 -1.9205 

14.00 1.35600 2.40545 .574 -3.3842 6.0962 
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15.00 1.54667 2.40545 .521 -3.1935 6.2869 

16.00 1.54667 2.40545 .521 -3.1935 6.2869 

2.00 

1.00 -2.07400 2.40545 .389 -6.8142 2.6662 

3.00 .24267 2.40545 .920 -4.4975 4.9829 

4.00 4.23867 2.40545 .079 -.5015 8.9789 

5.00 4.27467 2.40545 .077 -.4655 9.0149 

6.00 -2.61533 2.40545 .278 -7.3555 2.1249 

7.00 -1.30467 2.40545 .588 -6.0449 3.4355 

8.00 1.41267 2.40545 .558 -3.3275 6.1529 

9.00 -3.11067 2.40545 .197 -7.8509 1.6295 

10.00 -6.45533
*
 2.40545 .008 -11.1955 -1.7151 

11.00 1.08733 2.40545 .652 -3.6529 5.8275 

12.00 3.32333 2.40545 .168 -1.4169 8.0635 

13.00 -8.73467
*
 2.40545 .000 -13.4749 -3.9945 

14.00 -.71800 2.40545 .766 -5.4582 4.0222 

15.00 -.52733 2.40545 .827 -5.2675 4.2129 

16.00 -.52733 2.40545 .827 -5.2675 4.2129 

3.00 

1.00 -2.31667 2.40545 .337 -7.0569 2.4235 

2.00 -.24267 2.40545 .920 -4.9829 4.4975 

4.00 3.99600 2.40545 .098 -.7442 8.7362 

5.00 4.03200 2.40545 .095 -.7082 8.7722 

6.00 -2.85800 2.40545 .236 -7.5982 1.8822 

7.00 -1.54733 2.40545 .521 -6.2875 3.1929 

8.00 1.17000 2.40545 .627 -3.5702 5.9102 

9.00 -3.35333 2.40545 .165 -8.0935 1.3869 

10.00 -6.69800
*
 2.40545 .006 -11.4382 -1.9578 

11.00 .84467 2.40545 .726 -3.8955 5.5849 

12.00 3.08067 2.40545 .202 -1.6595 7.8209 

13.00 -8.97733
*
 2.40545 .000 -13.7175 -4.2371 

14.00 -.96067 2.40545 .690 -5.7009 3.7795 

15.00 -.77000 2.40545 .749 -5.5102 3.9702 

16.00 -.77000 2.40545 .749 -5.5102 3.9702 

4.00 

1.00 -6.31267
*
 2.40545 .009 -11.0529 -1.5725 

2.00 -4.23867 2.40545 .079 -8.9789 .5015 

3.00 -3.99600 2.40545 .098 -8.7362 .7442 

5.00 .03600 2.40545 .988 -4.7042 4.7762 

6.00 -6.85400
*
 2.40545 .005 -11.5942 -2.1138 

7.00 -5.54333
*
 2.40545 .022 -10.2835 -.8031 

8.00 -2.82600 2.40545 .241 -7.5662 1.9142 

9.00 -7.34933
*
 2.40545 .003 -12.0895 -2.6091 
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10.00 -10.69400
*
 2.40545 .000 -15.4342 -5.9538 

11.00 -3.15133 2.40545 .192 -7.8915 1.5889 

12.00 -.91533 2.40545 .704 -5.6555 3.8249 

13.00 -12.97333
*
 2.40545 .000 -17.7135 -8.2331 

14.00 -4.95667
*
 2.40545 .040 -9.6969 -.2165 

15.00 -4.76600
*
 2.40545 .049 -9.5062 -.0258 

16.00 -4.76600
*
 2.40545 .049 -9.5062 -.0258 

5.00 

1.00 -6.34867
*
 2.40545 .009 -11.0889 -1.6085 

2.00 -4.27467 2.40545 .077 -9.0149 .4655 

3.00 -4.03200 2.40545 .095 -8.7722 .7082 

4.00 -.03600 2.40545 .988 -4.7762 4.7042 

6.00 -6.89000
*
 2.40545 .005 -11.6302 -2.1498 

7.00 -5.57933
*
 2.40545 .021 -10.3195 -.8391 

8.00 -2.86200 2.40545 .235 -7.6022 1.8782 

9.00 -7.38533
*
 2.40545 .002 -12.1255 -2.6451 

10.00 -10.73000
*
 2.40545 .000 -15.4702 -5.9898 

11.00 -3.18733 2.40545 .187 -7.9275 1.5529 

12.00 -.95133 2.40545 .693 -5.6915 3.7889 

13.00 -13.00933
*
 2.40545 .000 -17.7495 -8.2691 

14.00 -4.99267
*
 2.40545 .039 -9.7329 -.2525 

15.00 -4.80200
*
 2.40545 .047 -9.5422 -.0618 

16.00 -4.80200
*
 2.40545 .047 -9.5422 -.0618 

6.00 

1.00 .54133 2.40545 .822 -4.1989 5.2815 

2.00 2.61533 2.40545 .278 -2.1249 7.3555 

3.00 2.85800 2.40545 .236 -1.8822 7.5982 

4.00 6.85400
*
 2.40545 .005 2.1138 11.5942 

5.00 6.89000
*
 2.40545 .005 2.1498 11.6302 

7.00 1.31067 2.40545 .586 -3.4295 6.0509 

8.00 4.02800 2.40545 .095 -.7122 8.7682 

9.00 -.49533 2.40545 .837 -5.2355 4.2449 

10.00 -3.84000 2.40545 .112 -8.5802 .9002 

11.00 3.70267 2.40545 .125 -1.0375 8.4429 

12.00 5.93867
*
 2.40545 .014 1.1985 10.6789 

13.00 -6.11933
*
 2.40545 .012 -10.8595 -1.3791 

14.00 1.89733 2.40545 .431 -2.8429 6.6375 

15.00 2.08800 2.40545 .386 -2.6522 6.8282 

16.00 2.08800 2.40545 .386 -2.6522 6.8282 

7.00 

1.00 -.76933 2.40545 .749 -5.5095 3.9709 

2.00 1.30467 2.40545 .588 -3.4355 6.0449 

3.00 1.54733 2.40545 .521 -3.1929 6.2875 
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4.00 5.54333
*
 2.40545 .022 .8031 10.2835 

5.00 5.57933
*
 2.40545 .021 .8391 10.3195 

6.00 -1.31067 2.40545 .586 -6.0509 3.4295 

8.00 2.71733 2.40545 .260 -2.0229 7.4575 

9.00 -1.80600 2.40545 .454 -6.5462 2.9342 

10.00 -5.15067
*
 2.40545 .033 -9.8909 -.4105 

11.00 2.39200 2.40545 .321 -2.3482 7.1322 

12.00 4.62800 2.40545 .056 -.1122 9.3682 

13.00 -7.43000
*
 2.40545 .002 -12.1702 -2.6898 

14.00 .58667 2.40545 .808 -4.1535 5.3269 

15.00 .77733 2.40545 .747 -3.9629 5.5175 

16.00 .77733 2.40545 .747 -3.9629 5.5175 

8.00 

1.00 -3.48667 2.40545 .149 -8.2269 1.2535 

2.00 -1.41267 2.40545 .558 -6.1529 3.3275 

3.00 -1.17000 2.40545 .627 -5.9102 3.5702 

4.00 2.82600 2.40545 .241 -1.9142 7.5662 

5.00 2.86200 2.40545 .235 -1.8782 7.6022 

6.00 -4.02800 2.40545 .095 -8.7682 .7122 

7.00 -2.71733 2.40545 .260 -7.4575 2.0229 

9.00 -4.52333 2.40545 .061 -9.2635 .2169 

10.00 -7.86800
*
 2.40545 .001 -12.6082 -3.1278 

11.00 -.32533 2.40545 .893 -5.0655 4.4149 

12.00 1.91067 2.40545 .428 -2.8295 6.6509 

13.00 -10.14733
*
 2.40545 .000 -14.8875 -5.4071 

14.00 -2.13067 2.40545 .377 -6.8709 2.6095 

15.00 -1.94000 2.40545 .421 -6.6802 2.8002 

16.00 -1.94000 2.40545 .421 -6.6802 2.8002 

9.00 

1.00 1.03667 2.40545 .667 -3.7035 5.7769 

2.00 3.11067 2.40545 .197 -1.6295 7.8509 

3.00 3.35333 2.40545 .165 -1.3869 8.0935 

4.00 7.34933
*
 2.40545 .003 2.6091 12.0895 

5.00 7.38533
*
 2.40545 .002 2.6451 12.1255 

6.00 .49533 2.40545 .837 -4.2449 5.2355 

7.00 1.80600 2.40545 .454 -2.9342 6.5462 

8.00 4.52333 2.40545 .061 -.2169 9.2635 

10.00 -3.34467 2.40545 .166 -8.0849 1.3955 

11.00 4.19800 2.40545 .082 -.5422 8.9382 

12.00 6.43400
*
 2.40545 .008 1.6938 11.1742 

13.00 -5.62400
*
 2.40545 .020 -10.3642 -.8838 

14.00 2.39267 2.40545 .321 -2.3475 7.1329 
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15.00 2.58333 2.40545 .284 -2.1569 7.3235 

16.00 2.58333 2.40545 .284 -2.1569 7.3235 

10.00 

1.00 4.38133 2.40545 .070 -.3589 9.1215 

2.00 6.45533
*
 2.40545 .008 1.7151 11.1955 

3.00 6.69800
*
 2.40545 .006 1.9578 11.4382 

4.00 10.69400
*
 2.40545 .000 5.9538 15.4342 

5.00 10.73000
*
 2.40545 .000 5.9898 15.4702 

6.00 3.84000 2.40545 .112 -.9002 8.5802 

7.00 5.15067
*
 2.40545 .033 .4105 9.8909 

8.00 7.86800
*
 2.40545 .001 3.1278 12.6082 

9.00 3.34467 2.40545 .166 -1.3955 8.0849 

11.00 7.54267
*
 2.40545 .002 2.8025 12.2829 

12.00 9.77867
*
 2.40545 .000 5.0385 14.5189 

13.00 -2.27933 2.40545 .344 -7.0195 2.4609 

14.00 5.73733
*
 2.40545 .018 .9971 10.4775 

15.00 5.92800
*
 2.40545 .014 1.1878 10.6682 

16.00 5.92800
*
 2.40545 .014 1.1878 10.6682 

11.00 

1.00 -3.16133 2.40545 .190 -7.9015 1.5789 

2.00 -1.08733 2.40545 .652 -5.8275 3.6529 

3.00 -.84467 2.40545 .726 -5.5849 3.8955 

4.00 3.15133 2.40545 .192 -1.5889 7.8915 

5.00 3.18733 2.40545 .187 -1.5529 7.9275 

6.00 -3.70267 2.40545 .125 -8.4429 1.0375 

7.00 -2.39200 2.40545 .321 -7.1322 2.3482 

8.00 .32533 2.40545 .893 -4.4149 5.0655 

9.00 -4.19800 2.40545 .082 -8.9382 .5422 

10.00 -7.54267
*
 2.40545 .002 -12.2829 -2.8025 

12.00 2.23600 2.40545 .354 -2.5042 6.9762 

13.00 -9.82200
*
 2.40545 .000 -14.5622 -5.0818 

14.00 -1.80533 2.40545 .454 -6.5455 2.9349 

15.00 -1.61467 2.40545 .503 -6.3549 3.1255 

16.00 -1.61467 2.40545 .503 -6.3549 3.1255 

12.00 

1.00 -5.39733
*
 2.40545 .026 -10.1375 -.6571 

2.00 -3.32333 2.40545 .168 -8.0635 1.4169 

3.00 -3.08067 2.40545 .202 -7.8209 1.6595 

4.00 .91533 2.40545 .704 -3.8249 5.6555 

5.00 .95133 2.40545 .693 -3.7889 5.6915 

6.00 -5.93867
*
 2.40545 .014 -10.6789 -1.1985 

7.00 -4.62800 2.40545 .056 -9.3682 .1122 

8.00 -1.91067 2.40545 .428 -6.6509 2.8295 
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9.00 -6.43400
*
 2.40545 .008 -11.1742 -1.6938 

10.00 -9.77867
*
 2.40545 .000 -14.5189 -5.0385 

11.00 -2.23600 2.40545 .354 -6.9762 2.5042 

13.00 -12.05800
*
 2.40545 .000 -16.7982 -7.3178 

14.00 -4.04133 2.40545 .094 -8.7815 .6989 

15.00 -3.85067 2.40545 .111 -8.5909 .8895 

16.00 -3.85067 2.40545 .111 -8.5909 .8895 

13.00 

1.00 6.66067
*
 2.40545 .006 1.9205 11.4009 

2.00 8.73467
*
 2.40545 .000 3.9945 13.4749 

3.00 8.97733
*
 2.40545 .000 4.2371 13.7175 

4.00 12.97333
*
 2.40545 .000 8.2331 17.7135 

5.00 13.00933
*
 2.40545 .000 8.2691 17.7495 

6.00 6.11933
*
 2.40545 .012 1.3791 10.8595 

7.00 7.43000
*
 2.40545 .002 2.6898 12.1702 

8.00 10.14733
*
 2.40545 .000 5.4071 14.8875 

9.00 5.62400
*
 2.40545 .020 .8838 10.3642 

10.00 2.27933 2.40545 .344 -2.4609 7.0195 

11.00 9.82200
*
 2.40545 .000 5.0818 14.5622 

12.00 12.05800
*
 2.40545 .000 7.3178 16.7982 

14.00 8.01667
*
 2.40545 .001 3.2765 12.7569 

15.00 8.20733
*
 2.40545 .001 3.4671 12.9475 

16.00 8.20733
*
 2.40545 .001 3.4671 12.9475 

14.00 

1.00 -1.35600 2.40545 .574 -6.0962 3.3842 

2.00 .71800 2.40545 .766 -4.0222 5.4582 

3.00 .96067 2.40545 .690 -3.7795 5.7009 

4.00 4.95667
*
 2.40545 .040 .2165 9.6969 

5.00 4.99267
*
 2.40545 .039 .2525 9.7329 

6.00 -1.89733 2.40545 .431 -6.6375 2.8429 

7.00 -.58667 2.40545 .808 -5.3269 4.1535 

8.00 2.13067 2.40545 .377 -2.6095 6.8709 

9.00 -2.39267 2.40545 .321 -7.1329 2.3475 

10.00 -5.73733
*
 2.40545 .018 -10.4775 -.9971 

11.00 1.80533 2.40545 .454 -2.9349 6.5455 

12.00 4.04133 2.40545 .094 -.6989 8.7815 

13.00 -8.01667
*
 2.40545 .001 -12.7569 -3.2765 

15.00 .19067 2.40545 .937 -4.5495 4.9309 

16.00 .19067 2.40545 .937 -4.5495 4.9309 

15.00 

1.00 -1.54667 2.40545 .521 -6.2869 3.1935 

2.00 .52733 2.40545 .827 -4.2129 5.2675 

3.00 .77000 2.40545 .749 -3.9702 5.5102 
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4.00 4.76600
*
 2.40545 .049 .0258 9.5062 

5.00 4.80200
*
 2.40545 .047 .0618 9.5422 

6.00 -2.08800 2.40545 .386 -6.8282 2.6522 

7.00 -.77733 2.40545 .747 -5.5175 3.9629 

8.00 1.94000 2.40545 .421 -2.8002 6.6802 

9.00 -2.58333 2.40545 .284 -7.3235 2.1569 

10.00 -5.92800
*
 2.40545 .014 -10.6682 -1.1878 

11.00 1.61467 2.40545 .503 -3.1255 6.3549 

12.00 3.85067 2.40545 .111 -.8895 8.5909 

13.00 -8.20733
*
 2.40545 .001 -12.9475 -3.4671 

14.00 -.19067 2.40545 .937 -4.9309 4.5495 

16.00 .00000 2.40545 1.000 -4.7402 4.7402 

16.00 

1.00 -1.54667 2.40545 .521 -6.2869 3.1935 

2.00 .52733 2.40545 .827 -4.2129 5.2675 

3.00 .77000 2.40545 .749 -3.9702 5.5102 

4.00 4.76600
*
 2.40545 .049 .0258 9.5062 

5.00 4.80200
*
 2.40545 .047 .0618 9.5422 

6.00 -2.08800 2.40545 .386 -6.8282 2.6522 

7.00 -.77733 2.40545 .747 -5.5175 3.9629 

8.00 1.94000 2.40545 .421 -2.8002 6.6802 

9.00 -2.58333 2.40545 .284 -7.3235 2.1569 

10.00 -5.92800
*
 2.40545 .014 -10.6682 -1.1878 

11.00 1.61467 2.40545 .503 -3.1255 6.3549 

12.00 3.85067 2.40545 .111 -.8895 8.5909 

13.00 -8.20733
*
 2.40545 .001 -12.9475 -3.4671 

14.00 -.19067 2.40545 .937 -4.9309 4.5495 

15.00 .00000 2.40545 1.000 -4.7402 4.7402 

*. The mean difference is significant at the 0.05 level. 
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6.6.Post Hoc (LSD)  e vërtetimit të   dallimeve në mes gjashtëmbdhjet gjysmëaratonave 

 2001-2016  në ndryshoret motorike  te vrapueset  kulmore (F) 

 

Nga tabela 7. shihet se analiza e shumëfishtë  krahasuese tregon një dallim në mes 

finalistëve në mes gjashtmbdhjet gjysmëaratonave 2001-2016 në ndryshoret  motorike - 

specifike vrapimet 21 km.  te vrapueset kulmore.(femrta) 

 

ANOVA 

VAR00002 

 Sum of Squares df Mean Square F Sig. 

Between Groups 10273.177 15 684.878 2.298 .005 

Within Groups 64975.590 218 298.053   

Total 75248.767 233    

 

 

 

Multiple Comparisons 

Dependent Variable: VAR00002  

 LSD 

(I) VAR00001 (J) VAR00001 Mean 

Difference (I-J) 

Std. Error Sig. 95% Confidence Interval 

Lower Bound Upper Bound 

1.00 

2.00 14.85000
*
 6.30400 .019 2.4254 27.2746 

3.00 5.85800 6.30400 .354 -6.5666 18.2826 

4.00 -4.54133 6.30400 .472 -16.9659 7.8833 

5.00 8.07333 6.30400 .202 -4.3513 20.4979 

6.00 3.24200 6.30400 .608 -9.1826 15.6666 

7.00 6.16695 6.41558 .337 -6.4776 18.8115 

8.00 2.79667 7.04809 .692 -11.0944 16.6878 

9.00 3.99867 6.30400 .527 -8.4259 16.4233 

10.00 2.05400 6.30400 .745 -10.3706 14.4786 

11.00 -4.97867 6.30400 .431 -17.4033 7.4459 

12.00 .76933 6.30400 .903 -11.6553 13.1939 

13.00 21.35667
*
 6.30400 .001 8.9321 33.7813 

14.00 8.01400 6.30400 .205 -4.4106 20.4386 

15.00 12.11200 6.30400 .056 -.3126 24.5366 
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16.00 4.02467 6.30400 .524 -8.3999 16.4493 

2.00 

1.00 -14.85000
*
 6.30400 .019 -27.2746 -2.4254 

3.00 -8.99200 6.30400 .155 -21.4166 3.4326 

4.00 -19.39133
*
 6.30400 .002 -31.8159 -6.9667 

5.00 -6.77667 6.30400 .284 -19.2013 5.6479 

6.00 -11.60800 6.30400 .067 -24.0326 .8166 

7.00 -8.68305 6.41558 .177 -21.3276 3.9615 

8.00 -12.05333 7.04809 .089 -25.9444 1.8378 

9.00 -10.85133 6.30400 .087 -23.2759 1.5733 

10.00 -12.79600
*
 6.30400 .044 -25.2206 -.3714 

11.00 -19.82867
*
 6.30400 .002 -32.2533 -7.4041 

12.00 -14.08067
*
 6.30400 .027 -26.5053 -1.6561 

13.00 6.50667 6.30400 .303 -5.9179 18.9313 

14.00 -6.83600 6.30400 .279 -19.2606 5.5886 

15.00 -2.73800 6.30400 .664 -15.1626 9.6866 

16.00 -10.82533 6.30400 .087 -23.2499 1.5993 

3.00 

1.00 -5.85800 6.30400 .354 -18.2826 6.5666 

2.00 8.99200 6.30400 .155 -3.4326 21.4166 

4.00 -10.39933 6.30400 .100 -22.8239 2.0253 

5.00 2.21533 6.30400 .726 -10.2093 14.6399 

6.00 -2.61600 6.30400 .679 -15.0406 9.8086 

7.00 .30895 6.41558 .962 -12.3356 12.9535 

8.00 -3.06133 7.04809 .664 -16.9524 10.8298 

9.00 -1.85933 6.30400 .768 -14.2839 10.5653 

10.00 -3.80400 6.30400 .547 -16.2286 8.6206 

11.00 -10.83667 6.30400 .087 -23.2613 1.5879 

12.00 -5.08867 6.30400 .420 -17.5133 7.3359 

13.00 15.49867
*
 6.30400 .015 3.0741 27.9233 

14.00 2.15600 6.30400 .733 -10.2686 14.5806 

15.00 6.25400 6.30400 .322 -6.1706 18.6786 

16.00 -1.83333 6.30400 .771 -14.2579 10.5913 

4.00 

1.00 4.54133 6.30400 .472 -7.8833 16.9659 

2.00 19.39133
*
 6.30400 .002 6.9667 31.8159 

3.00 10.39933 6.30400 .100 -2.0253 22.8239 

5.00 12.61467
*
 6.30400 .047 .1901 25.0393 

6.00 7.78333 6.30400 .218 -4.6413 20.2079 

7.00 10.70829 6.41558 .097 -1.9362 23.3528 

8.00 7.33800 7.04809 .299 -6.5531 21.2291 

9.00 8.54000 6.30400 .177 -3.8846 20.9646 

10.00 6.59533 6.30400 .297 -5.8293 19.0199 



66 
 

11.00 -.43733 6.30400 .945 -12.8619 11.9873 

12.00 5.31067 6.30400 .400 -7.1139 17.7353 

13.00 25.89800
*
 6.30400 .000 13.4734 38.3226 

14.00 12.55533
*
 6.30400 .048 .1307 24.9799 

15.00 16.65333
*
 6.30400 .009 4.2287 29.0779 

16.00 8.56600 6.30400 .176 -3.8586 20.9906 

5.00 

1.00 -8.07333 6.30400 .202 -20.4979 4.3513 

2.00 6.77667 6.30400 .284 -5.6479 19.2013 

3.00 -2.21533 6.30400 .726 -14.6399 10.2093 

4.00 -12.61467
*
 6.30400 .047 -25.0393 -.1901 

6.00 -4.83133 6.30400 .444 -17.2559 7.5933 

7.00 -1.90638 6.41558 .767 -14.5509 10.7381 

8.00 -5.27667 7.04809 .455 -19.1678 8.6144 

9.00 -4.07467 6.30400 .519 -16.4993 8.3499 

10.00 -6.01933 6.30400 .341 -18.4439 6.4053 

11.00 -13.05200
*
 6.30400 .040 -25.4766 -.6274 

12.00 -7.30400 6.30400 .248 -19.7286 5.1206 

13.00 13.28333
*
 6.30400 .036 .8587 25.7079 

14.00 -.05933 6.30400 .992 -12.4839 12.3653 

15.00 4.03867 6.30400 .522 -8.3859 16.4633 

16.00 -4.04867 6.30400 .521 -16.4733 8.3759 

6.00 

1.00 -3.24200 6.30400 .608 -15.6666 9.1826 

2.00 11.60800 6.30400 .067 -.8166 24.0326 

3.00 2.61600 6.30400 .679 -9.8086 15.0406 

4.00 -7.78333 6.30400 .218 -20.2079 4.6413 

5.00 4.83133 6.30400 .444 -7.5933 17.2559 

7.00 2.92495 6.41558 .649 -9.7196 15.5695 

8.00 -.44533 7.04809 .950 -14.3364 13.4458 

9.00 .75667 6.30400 .905 -11.6679 13.1813 

10.00 -1.18800 6.30400 .851 -13.6126 11.2366 

11.00 -8.22067 6.30400 .194 -20.6453 4.2039 

12.00 -2.47267 6.30400 .695 -14.8973 9.9519 

13.00 18.11467
*
 6.30400 .004 5.6901 30.5393 

14.00 4.77200 6.30400 .450 -7.6526 17.1966 

15.00 8.87000 6.30400 .161 -3.5546 21.2946 

16.00 .78267 6.30400 .901 -11.6419 13.2073 

7.00 

1.00 -6.16695 6.41558 .337 -18.8115 6.4776 

2.00 8.68305 6.41558 .177 -3.9615 21.3276 

3.00 -.30895 6.41558 .962 -12.9535 12.3356 

4.00 -10.70829 6.41558 .097 -23.3528 1.9362 
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5.00 1.90638 6.41558 .767 -10.7381 14.5509 

6.00 -2.92495 6.41558 .649 -15.5695 9.7196 

8.00 -3.37029 7.14806 .638 -17.4584 10.7179 

9.00 -2.16829 6.41558 .736 -14.8128 10.4762 

10.00 -4.11295 6.41558 .522 -16.7575 8.5316 

11.00 -11.14562 6.41558 .084 -23.7901 1.4989 

12.00 -5.39762 6.41558 .401 -18.0421 7.2469 

13.00 15.18971
*
 6.41558 .019 2.5452 27.8342 

14.00 1.84705 6.41558 .774 -10.7975 14.4916 

15.00 5.94505 6.41558 .355 -6.6995 18.5896 

16.00 -2.14229 6.41558 .739 -14.7868 10.5022 

8.00 

1.00 -2.79667 7.04809 .692 -16.6878 11.0944 

2.00 12.05333 7.04809 .089 -1.8378 25.9444 

3.00 3.06133 7.04809 .664 -10.8298 16.9524 

4.00 -7.33800 7.04809 .299 -21.2291 6.5531 

5.00 5.27667 7.04809 .455 -8.6144 19.1678 

6.00 .44533 7.04809 .950 -13.4458 14.3364 

7.00 3.37029 7.14806 .638 -10.7179 17.4584 

9.00 1.20200 7.04809 .865 -12.6891 15.0931 

10.00 -.74267 7.04809 .916 -14.6338 13.1484 

11.00 -7.77533 7.04809 .271 -21.6664 6.1158 

12.00 -2.02733 7.04809 .774 -15.9184 11.8638 

13.00 18.56000
*
 7.04809 .009 4.6689 32.4511 

14.00 5.21733 7.04809 .460 -8.6738 19.1084 

15.00 9.31533 7.04809 .188 -4.5758 23.2064 

16.00 1.22800 7.04809 .862 -12.6631 15.1191 

9.00 

1.00 -3.99867 6.30400 .527 -16.4233 8.4259 

2.00 10.85133 6.30400 .087 -1.5733 23.2759 

3.00 1.85933 6.30400 .768 -10.5653 14.2839 

4.00 -8.54000 6.30400 .177 -20.9646 3.8846 

5.00 4.07467 6.30400 .519 -8.3499 16.4993 

6.00 -.75667 6.30400 .905 -13.1813 11.6679 

7.00 2.16829 6.41558 .736 -10.4762 14.8128 

8.00 -1.20200 7.04809 .865 -15.0931 12.6891 

10.00 -1.94467 6.30400 .758 -14.3693 10.4799 

11.00 -8.97733 6.30400 .156 -21.4019 3.4473 

12.00 -3.22933 6.30400 .609 -15.6539 9.1953 

13.00 17.35800
*
 6.30400 .006 4.9334 29.7826 

14.00 4.01533 6.30400 .525 -8.4093 16.4399 

15.00 8.11333 6.30400 .199 -4.3113 20.5379 
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16.00 .02600 6.30400 .997 -12.3986 12.4506 

10.00 

1.00 -2.05400 6.30400 .745 -14.4786 10.3706 

2.00 12.79600
*
 6.30400 .044 .3714 25.2206 

3.00 3.80400 6.30400 .547 -8.6206 16.2286 

4.00 -6.59533 6.30400 .297 -19.0199 5.8293 

5.00 6.01933 6.30400 .341 -6.4053 18.4439 

6.00 1.18800 6.30400 .851 -11.2366 13.6126 

7.00 4.11295 6.41558 .522 -8.5316 16.7575 

8.00 .74267 7.04809 .916 -13.1484 14.6338 

9.00 1.94467 6.30400 .758 -10.4799 14.3693 

11.00 -7.03267 6.30400 .266 -19.4573 5.3919 

12.00 -1.28467 6.30400 .839 -13.7093 11.1399 

13.00 19.30267
*
 6.30400 .002 6.8781 31.7273 

14.00 5.96000 6.30400 .345 -6.4646 18.3846 

15.00 10.05800 6.30400 .112 -2.3666 22.4826 

16.00 1.97067 6.30400 .755 -10.4539 14.3953 

11.00 

1.00 4.97867 6.30400 .431 -7.4459 17.4033 

2.00 19.82867
*
 6.30400 .002 7.4041 32.2533 

3.00 10.83667 6.30400 .087 -1.5879 23.2613 

4.00 .43733 6.30400 .945 -11.9873 12.8619 

5.00 13.05200
*
 6.30400 .040 .6274 25.4766 

6.00 8.22067 6.30400 .194 -4.2039 20.6453 

7.00 11.14562 6.41558 .084 -1.4989 23.7901 

8.00 7.77533 7.04809 .271 -6.1158 21.6664 

9.00 8.97733 6.30400 .156 -3.4473 21.4019 

10.00 7.03267 6.30400 .266 -5.3919 19.4573 

12.00 5.74800 6.30400 .363 -6.6766 18.1726 

13.00 26.33533
*
 6.30400 .000 13.9107 38.7599 

14.00 12.99267
*
 6.30400 .040 .5681 25.4173 

15.00 17.09067
*
 6.30400 .007 4.6661 29.5153 

16.00 9.00333 6.30400 .155 -3.4213 21.4279 

12.00 

1.00 -.76933 6.30400 .903 -13.1939 11.6553 

2.00 14.08067
*
 6.30400 .027 1.6561 26.5053 

3.00 5.08867 6.30400 .420 -7.3359 17.5133 

4.00 -5.31067 6.30400 .400 -17.7353 7.1139 

5.00 7.30400 6.30400 .248 -5.1206 19.7286 

6.00 2.47267 6.30400 .695 -9.9519 14.8973 

7.00 5.39762 6.41558 .401 -7.2469 18.0421 

8.00 2.02733 7.04809 .774 -11.8638 15.9184 

9.00 3.22933 6.30400 .609 -9.1953 15.6539 
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10.00 1.28467 6.30400 .839 -11.1399 13.7093 

11.00 -5.74800 6.30400 .363 -18.1726 6.6766 

13.00 20.58733
*
 6.30400 .001 8.1627 33.0119 

14.00 7.24467 6.30400 .252 -5.1799 19.6693 

15.00 11.34267 6.30400 .073 -1.0819 23.7673 

16.00 3.25533 6.30400 .606 -9.1693 15.6799 

13.00 

1.00 -21.35667
*
 6.30400 .001 -33.7813 -8.9321 

2.00 -6.50667 6.30400 .303 -18.9313 5.9179 

3.00 -15.49867
*
 6.30400 .015 -27.9233 -3.0741 

4.00 -25.89800
*
 6.30400 .000 -38.3226 -13.4734 

5.00 -13.28333
*
 6.30400 .036 -25.7079 -.8587 

6.00 -18.11467
*
 6.30400 .004 -30.5393 -5.6901 

7.00 -15.18971
*
 6.41558 .019 -27.8342 -2.5452 

8.00 -18.56000
*
 7.04809 .009 -32.4511 -4.6689 

9.00 -17.35800
*
 6.30400 .006 -29.7826 -4.9334 

10.00 -19.30267
*
 6.30400 .002 -31.7273 -6.8781 

11.00 -26.33533
*
 6.30400 .000 -38.7599 -13.9107 

12.00 -20.58733
*
 6.30400 .001 -33.0119 -8.1627 

14.00 -13.34267
*
 6.30400 .035 -25.7673 -.9181 

15.00 -9.24467 6.30400 .144 -21.6693 3.1799 

16.00 -17.33200
*
 6.30400 .006 -29.7566 -4.9074 

14.00 

1.00 -8.01400 6.30400 .205 -20.4386 4.4106 

2.00 6.83600 6.30400 .279 -5.5886 19.2606 

3.00 -2.15600 6.30400 .733 -14.5806 10.2686 

4.00 -12.55533
*
 6.30400 .048 -24.9799 -.1307 

5.00 .05933 6.30400 .992 -12.3653 12.4839 

6.00 -4.77200 6.30400 .450 -17.1966 7.6526 

7.00 -1.84705 6.41558 .774 -14.4916 10.7975 

8.00 -5.21733 7.04809 .460 -19.1084 8.6738 

9.00 -4.01533 6.30400 .525 -16.4399 8.4093 

10.00 -5.96000 6.30400 .345 -18.3846 6.4646 

11.00 -12.99267
*
 6.30400 .040 -25.4173 -.5681 

12.00 -7.24467 6.30400 .252 -19.6693 5.1799 

13.00 13.34267
*
 6.30400 .035 .9181 25.7673 

15.00 4.09800 6.30400 .516 -8.3266 16.5226 

16.00 -3.98933 6.30400 .528 -16.4139 8.4353 

15.00 

1.00 -12.11200 6.30400 .056 -24.5366 .3126 

2.00 2.73800 6.30400 .664 -9.6866 15.1626 

3.00 -6.25400 6.30400 .322 -18.6786 6.1706 

4.00 -16.65333
*
 6.30400 .009 -29.0779 -4.2287 
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5.00 -4.03867 6.30400 .522 -16.4633 8.3859 

6.00 -8.87000 6.30400 .161 -21.2946 3.5546 

7.00 -5.94505 6.41558 .355 -18.5896 6.6995 

8.00 -9.31533 7.04809 .188 -23.2064 4.5758 

9.00 -8.11333 6.30400 .199 -20.5379 4.3113 

10.00 -10.05800 6.30400 .112 -22.4826 2.3666 

11.00 -17.09067
*
 6.30400 .007 -29.5153 -4.6661 

12.00 -11.34267 6.30400 .073 -23.7673 1.0819 

13.00 9.24467 6.30400 .144 -3.1799 21.6693 

14.00 -4.09800 6.30400 .516 -16.5226 8.3266 

16.00 -8.08733 6.30400 .201 -20.5119 4.3373 

16.00 

1.00 -4.02467 6.30400 .524 -16.4493 8.3999 

2.00 10.82533 6.30400 .087 -1.5993 23.2499 

3.00 1.83333 6.30400 .771 -10.5913 14.2579 

4.00 -8.56600 6.30400 .176 -20.9906 3.8586 

5.00 4.04867 6.30400 .521 -8.3759 16.4733 

6.00 -.78267 6.30400 .901 -13.2073 11.6419 

7.00 2.14229 6.41558 .739 -10.5022 14.7868 

8.00 -1.22800 7.04809 .862 -15.1191 12.6631 

9.00 -.02600 6.30400 .997 -12.4506 12.3986 

10.00 -1.97067 6.30400 .755 -14.3953 10.4539 

11.00 -9.00333 6.30400 .155 -21.4279 3.4213 

12.00 -3.25533 6.30400 .606 -15.6799 9.1693 

13.00 17.33200
*
 6.30400 .006 4.9074 29.7566 

14.00 3.98933 6.30400 .528 -8.4353 16.4139 

15.00 8.08733 6.30400 .201 -4.3373 20.5119 

*. The mean difference is significant at the 0.05 level. 
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7.VËRTETIMI I HIPOTEZAVE  

 

Pas përpunimit, interpretimit dhe analizës së rezultateve të këtij hulumtimi mundë të konstatojmë 

se në mënyrë të plotë janë realizuar objektivat e parashtruara që në fillim të punimit. Vërtetimi i 

hipotezave të parashtruara është me sa vijon: 

H1: Supozozojm se    rezultatet  vrapimit në 21 km tek meshkujt (gjithsej 16 gjysmë maratona)   

nuk  do të kenë shmangie nga distribucioni normal,  është realizuar plotsisht. 

H2:  Supozozojm se    rezultatet  vrapimit në 21 km tek femrat (gjithsej 16 gjysmëmaratona)   

nuk  do të kenë shmangie nga distribucioni normal, është realizuar pjesrisht. 

H3: Supozojmë se matricën e gjysmë-maratonës të gjinis mashkullore  dotë ket  interkorelacionit 

te variablat specifike (vrapimet 21 km. ) në mes veti do të kenë lidhje statistikore të lartë, me një 

korrelacion shumë të lartë pozitiv, është realizuar plotsisht, është realizuar plotsisht. 

H4: Supozojmë se matricën e gjysmë-maratonës të gjinis femrore  dotë ket  interkorelacionit te 

variablat specifike (vrapimet 21 km. ) në mes veti do të kenë lidhje statistikore të lartë, me një 

korrelacion shumë të lartë pozitiv, është realizuar pjesrisht. 

H5: Supozojmë se dotë ketë dallime të rëndësishme në mes vrapimeve 21 km.  te vitit 2001 - 

2016 te gjinia mashkullore, është realizuar pjesrisht. 

H6: Supozojmë se dotë ketë dallime të rëndësishme në mes vrapimeve 21 km.  te vitit 2001 - 

2016 te gjinia femrore, është realizuar pjesrisht. 
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8.PËRFUNDIMI:  

Atletika është një ndër degët sportive më të përhapura, e cila përfshin: disiplinat e 

vrapimit të distancave të ndryshme, dhe gjysmëaratonen për shkak të përhapjes së saj, atletika 

quhet edhe mbretëresha e sporteve. Disiplinat në atletikë janë të përbëra nga format natyrore të 

lëvizjeve njerëzore: ecja, vrapimi, kërcimi dhe hedhja dhe shumëgarshet. Në procesin arsimor 

dhe stërvitorë ushtrimet nga atletika sjellin deri te zhvillimi i aftësive motorike tek atletët  dhe 

sportistët: shpejtësia, qëndrueshmëria,  koordinimi, fleksibiliteti, forcën, precizitetin, ekuilimrin 

dhe agjilitetin. 

Qëllimi Parësori këtij studimi ishte të hulumtoj rezultatet e  gjysmëaratonen e Prishtinës 

prej viti 2001 deri 2016 (dimensionet longitudinale dhe të masës trupore), vrapimit 

qëndrushmëris  në gjashtmbdhjet gjysmëaratona.  Ndërsa qëllimi dytësor është të analizoj 

dallimet në mes Gjysmëaratone së Prishtinnës: 2001, 2002, 2003, 2004, 

2005,2006,2007,2008,2009,2010,2011,2012,2013,2014,2015 dhe 2016 të gjinise mashkullore 

dhe Gjysmëaratones së Prishtinës : 2001, 2002, 2003, 2004, 2005, 2006, 2007, 2008, 2009, 2010, 

2011, 2012, 2013, 2014, 2015 dhe 2016 të gjinise femrore.  

Në bazë të hulumtimeve të deritanishme, të cilat kanë trajtuar strukturën e hapësirës 

specifike (vrapimeve në distanca e 21 km. gjinisë mashkullore dhe femrore) si dhe në bazë të 

qëllimit të hulumtimit, parashtrohen këto hipoteza: 

 

-Te parametrat themelore tab .1. distribucioni ka shtrirje normale, mashkujt. 

- Te parametrat themelore tab .2. distribucioni ka shtrirje normale, femrta. 

- Matrica e interkorelacionit të ndryshoreve motorike-specifike  në vrapimet 21 

km.është e paraqitur në tabelën 3. është paraqitur korelacione i lart te gjinia mashkullore. 

- Matrica e interkorelacionit të ndryshoreve motorike-specifike  në vrapimet 21 

km.është e paraqitur në tabelën 4. është paraqitur korelacione i lart te gjinia femrore. 
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- Analiza e vërtetimit të   dallimet në mes gjashtmëbdhjet gjysmëaratonave 2001-2016  motorike  

te vrapuesit kulmor në Prishtinë, te gjinia mashkullore, pjesrisht kemi dallime. 

- Analiza e vërtetimit të   dallimet në mes gjashtmëbdhjet gjysmëaratonave 2001-2016  motorike  

te vrapuesit kulmor në Prishtinë, te gjinia femrore, pjesrisht kemi dallime. 

 

Për realizimin janë  llogaritur parametrat themelor statistikor dhe të shpërndarjes për secilën 

ndryshore, si dhe masat e asimetrisë dhe të shpërndarjes normale, pastaj raportet e ndërlidhjeve 

ndërmjet variablave në hapsiren manifeste si analiza univariante e variancës T-testi dhe 

korrelacionet në mes të variablave motorike-specifike në vrapimet 21 km. 
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REZYME  

KRAHASIMI I  REZULTATEVE TË VRAPIMIT  NË GJYSMËARATON E KOSOVËS  

TE TË DY GJINITË  

 

Njohurit mbi zhvillimin të aftësitë motorike te atletët në shtigjet e gjata, gjegjsisht në 

gjysmëaraton duhet të paraqesin një ndër preokupimet kryesore të trajnerëve të atletikës,  sepse 

çdo hulumtim shkoncor në lëminë e kulturës fizike dhe sportit ka  të  bëjë me vërtetimin  e 

zhvillimit  dhe vlerësimit të karakteristikave antropologjike dhe motorike të cilat janë përgjegjës 

në arritjen e suksesit në atletikë.  

Qëllimi i këtij punimi është të vërtetohet dallimi i vrapimeve në gjysmëaratonën 21 km. 

Për ta realizuar qëllimin e këtij hulumtimi në këtë punim (hulumtim)  janë të përfëshir 474 

atlet, të gjinis mashkullore dhe femrore. 

Si mostër për këtë punim janë përfshirë 15 atletët e gjysmëaratonës së 

Prihtinës:2001,2002,2003,2004,2005,2006,2007,2008,2009,2010,2011,2012,2013,2014,2015 

dhe 2016 të gjinis mashkullore dhe gjinis femrore: 

2001,2002,2003,2004,2005,2006,2007,2008,2009,2010,2011,2012,2013,2014,2015 dhe 2016 

 Për realizimin janë  llogaritur parametrat themelor statistikor dhe të shpërndarjes për 

secilën ndryshore, si dhe masat e asimetrisë dhe të shpërndarjes normale, pastaj raportet e 

ndërlidhjeve ndërmjet variablave në hapsiren manifeste si analiza univariante e variancës T-testi 

dhe korrelacionet në mes të variablavedhe. Rezultatet e hulumtimit tregojnë se Disa parametra 

motoik të vrapimit,  21 km. kanë pasur asimetri të theksuar. Për nga rezultatet në gjashtmbdhjet 

gjysmëaratonave të atletve kulminant kanë pasur dallime të rëndësishme statistikore. The 

research results show that some motorcycle running parameters, 21 km. have had a pronounced 

asymmetry. From the results in the sixty semi-athletes of the top athletes have had significant 

statistical differences. 

 

Fjalët kyçe:Atletët elit,  vrapim 21km.,vrapim i  qëndrushmëri,  T-testi. 
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SUMMARY  

 

COMPARISON OF THE RESULTS ON HALF MARATON AT BOTH 

GENDERS IN KOSOVA 

Awareness of the development of motor skills for athletes on long trails, or semi-trailers, should 

be one of the main concerns of athletic trainers, because every research in the field of physical 

culture and sports has to do with the development of the development and the evaluation of the 

characteristics anthropological and motor vehicles that are responsible for achieving athletic 

success. 

The purpose of this paper is to verify the difference in the 21km semi-marathon. 

In order to realize the purpose of this research, 474 athletes, male and female, are involved in 

this research (research). 

The variables that were applied in this research were 16 specific motor variables in the 21km 

running. 

As a sample for this work are included 15 athletes of Pristina half-cartoon: 

2001,2002,2003,2004,2005,2006,2007,2008,2009,2010,2011,2012,2013,2014,2015,2011,2012,2

013,2014,2015 and 2016 of male and female gender femur: 

2001,2002,2003,2004,2005,2006,2007,2008,2009,2010,2011,2012,2013,2014,2015 and 2016 

For the realization, the basic statistical and distribution parameters for each variables as well as 

the asymmetry and normal distribution measures are then calculated, then the interrelationships 

between variables in the manifest space as the univariate T-test variance and the correlations 

between variables 

Key words: Elite athletes, 21km running, running of endurance, T-test. 
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 Netsanet Gudeta. 1:06:11. 

1:01:09, while more recently he clocked 1:01:53 in Milan last month. 

 

 

Compatriot Andualem Belay is the next fastest among the entrants, with a 1:00:10 from Lille in 2012, 

a year in which he also had two other races under 1:01:00. More recently, the Ethiopian has been 

focusing on the full marathon distance, at which his best is 2:09:59 from Dubai in 2015. 

 

 

 

 

 

https://www.iaaf.org/news/athlete/netsanet-gudeta-289580
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13 APR 2018 PREVIEW LODZ, POLAND,  1:00:48, set by Victor Kipchirchir in Warsaw 

four years ago. 

 

08 APR 2018 REPORT ISTANBUL, TURKEY 

 

Ethiopiaôs Amdework Walelegn stormed to a Turkish all-comers record on Sunday (8) at the 

Vodafone Istanbul Half Marathon, an IAAF Gold Label road race, clocking a personal best of 59:50 

in his second appearance over the distance. 

 

 

 

 

https://www.iaaf.org/news/preview
https://www.iaaf.org/news/report

